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 «Не можете служити 
Богові й мамоні», — йдеться 
у Євангеліє від Матвія 6:24. 
Суть така, що неможливо 
одночасно ставити на 
перше місце духовні 
цінності й матеріальні

 У Тернополі землі, 
передані церковним 
громадам, регулярно 
опиняються в орбіті 
забудови. Журналісти 
діляться напрацюваннями, 
проаналізувавши дані 
(увага!) з 90-х років

РЕКЛАМА

Розслідування с. 4-7

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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тутний капітал — лишень 50 тисяч 
гривень. Керівником і засновником 
товариства вказаний Сергій Гор-
баненко.

Ковальська Юлія Михайлівна, 
за даними Youcontrol, зареєстро-
вана у Тернополі з 2017 року. Ос-
новний вид діяльності — оптова 
торгівля деревиною, будівельними 
матеріалами та санітарно-технічним 
обладнанням.

Зазначимо, за правилами торгів, 
опублікованими на сайті Прозор-
ро.Продажі, в учасників є 20 днів 
(тобто до 23 липня), аби укласти 
договір, і 15 днів, щоб розрахува-
тися за лот.

Сам аукціон відбувся 26 червня.

Кошти ще 
не сплатили 

Як повідомили редакції у міській 
раді, за результатами земельного 
аукціону визначили переможця. 
Наступним етапом процедури є 
сплата ним вартості земельної 
ділянки на рахунок міської ради, 
зазначений в умовах проведення 
аукціону.

«Лише після надходження коштів 
здійснюється нотаріальне оформ-

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Дві цінові пропозиції надійшли 
у земельному аукціоні щодо ділянки 
на вулиці Стуса, 8. Будинок, який 
був тут раніше, знесли після влу-
чання ворожої ракети 19 листопада 
2025 року.

За даними сайту «Прозор-
ро.Продажі», йдеться про ді-
лянку із кадастровим номером 
6110100000:05:008:0073, площею 
0,34 га (це 34 сотки або 3400 метрів 
квадратних).

Ділянку продавали для «будівниц-
тва та обслуговування багатоквар-
тирного житлового будинку». Від-
повідне рішення затвердили на сесії 
міської ради.

Хто і скільки 
запропонував 

В аукціоні, судячи із «Прозо-
рро.Продажі», взяли участь двоє 
представників. Найбільшу суму 
запропонувало товариство «Гранд 
Простір» — 6 мільйонів гривень. Це 
майже на 1,2 мільйона більше ніж 
початкова вартість землі.

Друга учасниця — фізична осо-
ба-підприємиця Юлія Коваль-
ська, запропонувала за землю — 
4 890 000 гривень, це лише на 79 ти-
сяч більше за стартову ціну.

За даними аналітичної системи 
Youcontrol, товариство «Гранд Про-
стір» зареєстроване у Дніпропетров-
ській області, місто Кам’янське. І тут 
ще одна цікавина — зареєстрували 
ТОВку нещодавно — 5 березня. Ста-

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналістка Яна Полухіна.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Аукціон Ділянку на вулиці Стуса, 8, 
куди в листопаді влучила російська ракета, 
продають через земельний аукціон. З 
цікавого: лише два учасники, найбільшу 
суму запропонувало товариство з 
Дніпропетровщини

ДІЛЯНКУ МОЖЕ ОТРИМАТИ 
ФІРМА, ЯКІЙ КІЛЬКА МІСЯЦІВ

ВАЖЛИВО

Землю можуть 
продати за 6 
мільйонів гривень, 
це приблизно за 
163 тисячі  
доларів
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Я БИ ЩЕ ВВІВ БАЛИ  
ІГОР, 38 РОКІВ, ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ:

— Позитивно відношусь. Тіль-
ки в нашій державі найбільш 
мінімальні штрафи по Європі. 
Перевищення швидкості при-
зводить, у першу чергу, до ДТП 
зі смертельними наслідками. 
Я би ще ввів бали: два і біль-
ше рази людина перевищила 
швидкість — посвідчення вилу-
чають і на перездачу. 

ШТРАФИ МАЮТЬ БУТИ ВІДЧУТНІ  
ГАЛИНА, 62 РОКИ, СЛУЖБОВИЦЯ:

— Я пішохід і водій. Кількість 
смертей на дорогах майже зрів-
нюються з кількістю втрат на вій-
ні, це жахливо. Думаю, штрафи 
допоможуть і треба, щоб вони 
були суттєві, щоб водії відчули. 
Чи треба забирати права? Якщо 
кілька порушень перевищення 
швидкості, тоді треба і забирати 
права. 

МОЖУ І САМ ПЕРЕВИЩИТИ 
АНДРІЙ, 24 РОКИ, ВОДІЙ:​

— Позитивно ставлюсь. Думаю, 
більше будуть дотримуватись 
правильної швидкості на до-
рогах. Зустрічаю таких водіїв, 
іноді можу сам перевищити. 
Але, думаю, втрата прав буде 
більшим стимулом не порушу-
вати, оскільки зараз їх отримати 
досить нелегко, потрібно багато 
часу витратити.

ТРОХИ ЗАБАГАТО ЗА ПЕРЕВИЩЕННЯ  
ЛЮДМИЛА, 24 РОКИ, В ДЕКРЕТІ:​

— Добре ставлюсь. Краще 
їхати помаліше і уважніше, 
чим скоро і неуважно. Я 
недавно отримала права, 
стараюсь не перевищувати, 
бо штрафи платити не дуже 
добре. Чи це багато 17 тисяч? 
Трохи забагато. Але якщо ча-
сто перевищувати, то краще 
так, ніж потрапляти в ДТП.

БУДЕ БИТИ ПО КИШЕНІ 
МИХАЙЛО, 54 РОКИ, ВИКЛАДАЧ:

— Позитивно. Я сам водій і 
знаю, що при великій швидкості 
дуже важко реагувати. У нас є 
+20 км, якщо по місту 50, то 
можна їздити до 70 км, більше 
не потрібно. Це їхні проблеми 
(порушників), але вони можуть 
створити проблему для інших. 
Думаю, водії будуть реагувати, 
це буде бити по кишені.  

ЩОБ БОЯЛИСЬ ПЕРЕВИЩУВАТИ 
ВАСИЛИНА, 21 РІК, СТУДЕНТКА:

— Я як пішохід, вважаю, що це 
правильно. Зараз більшість не 
дотримуються правил, водії 
перевищують швидкість, зби-
вають людей, не пропускають 
на пішохідних, тому це цілком 
виправдано. Тисяч десять, чим 
більше, щоб люди боялись пе-
ревищувати. Я навчаюсь на во-
дія, правил буду дотримуватись. 

МИ ЗАПИТАЛИ ТЕРНОПОЛЯН Що думаєте про можливе зростання штрафів за перевищення швидкості?

Кошти від продажу ділянки на Стуса, 8 обіцяють розподілити між власниками квартир 
зруйнованого будинку 

лення документів. Водночас чин-
ним законодавством передбачена 
можливість оскарження результатів 
аукціону у разі наявності підстав, 
зокрема якщо є ознаки порушення 
процедури його проведення. Ста-
ном на 2 липня, кошти за придбану 
на аукціоні земельну ділянку пере-
можцем ще не сплачені», — повідо-
мила речниця міської ради Мар’яна 
Зварич.

Нагадаємо, Стаття 134 Земель-
ного кодексу говорить про обов’яз-
ковість продажу земельних ділянок 
державної чи комунальної власно-
сті або передачі їх у користування 
на конкурентних засадах (на зе-
мельних торгах).

Редакція стежитиме за ситуацію і 
повідомить, із ким у підсумку міська 
рада уклала договір про продаж ді-
лянки на вулиці Стуса, 8 і за якою 
ціною. Станом на 7 липня, жур-
налісти не побачили проплати на 
офіційних ресурсах. Ділянка, яку продали на аукціоні
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Літо — це час для відпочинку, 
сонячних днів і приємних мо-
ментів біля води. Відпочинкові 
комплекси «Грінвіч» та «ПА-
НОРАМА HILL» пропонують 
ідеальні умови для сімейного 
релаксу та активного дозвілля. 
Досліджуйте їхні можливості 
та підготуйтеся до незабутніх 
вражень!

Відпочинковий 
комплекс «Грінвіч»
Усього за 20 кілометрів від 

Тернополя, серед природи 
розташувався відпочинковий 
комплекс «Грінвіч». Місце, де 
красиві краєвиди, тепла вода й 
природа навколо самі налаш-
товують на відпочинок. Сюди 
приїжджають провести день біля 
басейну, відпочити з сім’єю чи 
залишитися на кілька днів.

У літній сезон головним міс-
цем відпочинку стає відкритий 
басейн із постійним підігрівом. 

Тепла вода дозволяє комфортно 
купатися навіть тоді, коли по-
года вирішила трохи зіпсувати 
літні плани. У басейні перед-
бачена дитяча зона, а поруч — 
шезлонги для відпочинку.

На території працює літнє 
кафе, тож брати із собою пов-
ні сумки їжі не потрібно. Тут 
можна пообідати, перекусити 
протягом дня чи замовити щось 
для дітей.

У «Грінвічі» роблять ставку 
на зрозумілу та смачну їжу — без 
складних назв і зайвих експе-
риментів.

Окрема частина комплексу — 
будинки для проживання. Є за-
тишний варіант для двох або 
невеликої сім’ї, а також великий 
будинок для компаній. Кожен 
формат дозволяє не поспішати 
додому після дня біля басейну, 
а продовжити відпочинок, за-
лишившись на ніч чи на кілька 

днів.
Та, мабуть, головне у «Грінві-

чі» — атмосфера. Це сімейний 
комплекс, створений і розвину-
тий людьми, які самі люблять 
простий, комфортний відпочи-
нок. Тут не намагаються вразити 
показною розкішшю. Натомість 
прагнуть, щоб гостям було лег-
ко, смачно і по-домашньому 
добре.

Бо іноді для хорошого відпо-
чинку не потрібно їхати дале-
ко. Варто лише змінити звичну 
картинку, зібрати поруч своїх 
людей і дозволити собі день, 
який захочеться згадати.

Збаразька ОТГ, с. Залужжя.
(068) 735 72 73
Instagram: @greenvi_ch

Готельно-ресторанний 
комплекс «ПАНОРАМА 
HILL»

Готельно-ресторанний комп-
лекс «ПАНОРАМА HILL» роз-
ташований на мальовничому 
пагорбі Горішня Вигнанка, 
звідки відкривається непере-
вершений панорамний краєвид 
на місто Чортків. Ресторан — це 
оновлені банкетні зали, велика 
відкрита тераса з панорамним 
виглядом на Чортків та його 
околиці, вишукана кухня й 
затишна атмосфера. Саме тут 
перед гостями відкривається за-
хоплива панорама всього міста, 
що робить кожне святкування 
та відпочинок по-справжньому 
особливими.

Для повноцінного відпочин-
ку передбачені сауна та чан під 
відкритим небом, розташовані 
на панорамній терасі, звідки 
відкриваються мальовничі кра-
євиди на місто та його околиці.

На території комплексу роз-
ташовані комфортні котеджі, 
а також облаштована мангаль-
на зона для відпочинку в колі 
рідних і друзів.

У літній сезон гостей запро-
шує сучасна зона басейнів, яка 
стане ідеальним місцем для від-
починку всією родиною. До по-
слуг відвідувачів — просторий 
дорослий басейн для плавання 
та релаксу, окремий дитячий ба-
сейн для безпечного відпочинку 
наймолодших гостей, комфорт-
ні шезлонги, парасольки та за-
тишні зони для засмаги. Поруч 
працює літній бар, де можна 
освіжитися прохолодними на-

поями, авторськими коктейлями 
та легкими закусками, а також 
облаштована зона барбекю.

Мальовничі панорамні кра-
євиди на Чортків створюють 
особливу атмосферу затиш-
ку й гармонії. Басейн  — це 
чудове місце як для спокій-
ного сімейного дозвілля, так 
і для відпочинку в  компанії  
друзів.

«ПАНОРАМА HILL» — місце, 
де мальовничі краєвиди, ком-
форт, відпочинок та якісний 
сервіс гармонійно поєднуються, 
створюючи особливу атмосферу 
для незабутніх вражень у будь-
яку пору року.

Завжди вас раді бачити:
с. Горішня Вигнанка, 
вул. Чортківська, 48.
(097) 730 01 01
Instagram: @panoramahill2021
panoramahill.20.ua

Вода, сонце і відпочинок: чому «Грінвіч» та 
«ПАНОРАМА HILL» — ідеальні місця для літа! 
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НОВИНИ КОМПАНІЙ

За крісло директора борються чинний керівник і депутат
АНАСТАСІЯ НАГОРНА, 067-723-90-22, 
ANASTASIIA.NAHORNA.RIA@GMAIL.COM

Колектив філармонії виступає 
на підтримку чинного керівни-
ка та наголошує, що хотіли б, 
аби під час ухвалення кадрових 
рішень обласна влада врахувала 
думку працівників, зазначила 
головна режисерка філармонії 
Світлана Стельмах.

Водночас, як зазначає Стель-
мах, є певні проблеми з кому-
нікацією з обласною радою. 
Зустріч із керівництвом на за-
пропоновану дату 15 липня є 
складною для колективу через 
початок відпусток. 

Світлана Стельмах підкрес-
лює, що працівники очікують 
відкритого діалогу та вважають 
важливим бути почутими під час 
ухвалення рішень щодо майбут-
нього філармонії.

Директор філармонії Ярос-
лав Лемішка наголошує, що не 
сприймає ситуацію як особисту 
боротьбу за посаду, однак вважає 
важливим майбутнє закладу. За 
його словами, він звернувся до 
голови щодо завершення контр-
акту та почув, що розглядається 
інша кандидатура, вважає, що 
ситуація має політичний харак-
тер. 

Після обговорення з колекти-
вом, як зазначає директор, він 
вирішив подати документи на 
конкурс, оскільки працівники 
закладу висловили підтримку і 
просили його не залишати про-
цес.

— Я не тримаюся за посаду і не 
воюю за неї. Але мені не байду-

же майбутнє філармонії. Я почув 
думку колективу і після цього 
вирішив податися на конкурс, 
щоб не залишати цей процес ос-
торонь. Для мене важливо, щоб 
філармонія розвивалася і далі 
працювала сильна команда, — 
каже він. 

Згідно з даними із відкритих 
джерел, Ярослав Лемішка — 
український оперний і камерний 
співак (тенор). Народний артист 
України (2011), професор. 

Оголошення про конкурс оп-
рилюднене на сайті Тернопіль-
ської обласної ради. У ньому 
йдеться, що 27 травня 2026 року 
оголошено конкурси на зайняття 
вакантних посад керівників за-
кладів культури спільної власно-
сті територіальних громад облас-
ті. Зокрема, конкурси оголосили 
на посади директора Тернопіль-
ської обласної філармонії, ди-
ректора Тернопільської обласної 
бібліотеки для дітей, директора 
Тернопільської обласної бібліоте-
ки для молоді, директора Терно-
пільського обласного художнього 
музею, директора Тернопільсько-
го обласного краєзнавчого му-
зею, директора Тернопільського 
обласного методичного центру 

Працівники висловили підтримку чинному директору Ярославу Лемішці та закликали 
врахувати думку колективу
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народної творчості, директо-
ра Тернопільського обласного 
центру охорони та наукових 
досліджень пам’яток культурної 
спадщини, директора Борщів-
ського обласного комунального 
краєзнавчого музею, директора 
обласного комунального музею 
Богдана Лепкого у Бережанах та 
директора обласного комуналь-
ного літературно-меморіально-
го музею Юліуша Словацького 
у Кременці. 

З 28 травня розпочали прийом 
документів від кандидатів. Стро-
ки проведення конкурсу на за-
йняття вакантних посад керівни-
ків закладів культури складають 
два місяці з дня оприлюднення 
оголошення. 

Згідно із офіційною інформаці-
єю на сайті обласної ради, претен-
дентом на посаду директора, крім 
Лемішки, є також Володимир 
Вермінський. Він — український 
співак, диригент, аранжувальник 
та громадський діяч, заслужений 
артист України. Керівник Терно-
пільського обласного методичного 
центру народної творчості та депутат 
Тернопільської обласної ради. Бало-
тувався й був обраний від партії «За 
майбутнє». Цікаво, що Вермінський 
претендує і на посаду директора 
Тернопільського обласного мето-
дичного центру народної творчості. 
Його суперники — Микола Васи-
лечко та Надія Осадчук. Чи дозво-
лено одній людині претендувати на 
керівні посади в різних закладах? 

У пресслужбі обласної ради 
відповіли, що Законом України 
не встановлено обмежень щодо 
одночасної участі особи в конкур-
сах на посади керівників різних 
закладів культури. Кандидат має 
право подати документи для участі 
в будь-якій кількості конкурсів за 
умови відповідності кваліфікацій-
ним вимогам та подання повного 
переліку документів, визначеного 
цим законом.

Водночас на запитання журна-
лістки, чи не вбачають в облраді 
конфлікту інтересів у тому, що 
один із кандидатів є депутатом 
Тернопільської обласної ради, у 
пресслужбі не відповіли, мовляв, 
голова у відпустці, коментувати 
нема кому. 

Термін контракту 
керівника 
філармонії 
Ярослава Лемішки 
завершується  
27 липня
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потрібні школи, садки, лікарні, 
паркомісця. І все це навантаження 
лягає на вже наявну інфраструкту-
ру, — каже він.

Також зростає навантаження 
на інженерні мережі, зокрема си-
стему водовідведення, що може 
призводити до підтоплень у районах.

— Чим більша площа забудови, 
тим більше дощових стоків. Відпо-
відно, зростає обсяг води — і має-
мо затоплені мікрорайони, — додає 
експерт.

У результаті, за його словами, 
житлові комплекси без належної 
інфраструктури перетворюються 
на місця тимчасового проживання.

— Коли не  вистачає базових 
умов — майданчиків, шкіл, сад-
ків — будинки фактично стають 
гуртожитками. Тернопіль усе більше 
перетворюється на місто тимчасово-
го, а не постійного проживання, — 
зазначає Фостяк.

Окремо він наголошує і на мо-
ральному вимірі таких рішень.

— Віддавати церковну землю — це 
не лише порушення, а й питання 
відповідальності перед громадою. 
Фактично йдеться про втрату ре-
сурсу, який мав служити спільним 
потребам, — каже архітектор.

Чи реально довести 
до криміналу?

— Земельний кодекс дозволяє 
отримати право постійного ко-
ристування релігійній організації 
виключно для будівництва і об-
слуговування культових та інших 
будівель, необхідних для забез-
печення їх діяльності. Але якщо 
згодом на  цьому місці зводять 
житловий будинок — можна до-
водити незаконність дій і навіть 
позбавляти права користування 
землею, — продовжує експерт з 
проблемних питань містобудування 
Георгій Могильний.

Часто на такі «будівельні гріхи» 
і місцеві ради, і органи контролю 
закривають очі, продовжує він.

— Для місцевих забудовників 
такі ділянки — цікаві й вигідні. І 
схема виділяти землю на церкву, 
а потім тут же будувати, є популяр-
ною, бо ділянки дають без конкур-
су на праві постійного користуван-
ня за копійки земельного податку, 
або взагалі релігійну організацію 
звільняють від сплати земельного 
податку, — пояснює Георгій.

Коли Тернопільська міська 
рада надавала містобудівні умови 
та обмеження для багатоквартир-
ної забудови на землях, виділених 
церквам, йдеться не  лише про 
самоуправство, а й кримінальний 
злочин, переконаний Георгій Мо-
гильний.

— Отримання містобудівних 
умов та обмежень мало б стати 
підставою для перевірки дотри-
мання вимог земельного законо-
давства і цільового використання 
ділянки релігійною організаці-
єю, — пояснює фахівець. — І далі 
мало б виникнути питання про 
позбавлення релігійних організа-
цій такого права на землю через 
нецільове її використання. І якщо 
цього не роблять, є сенс звертатись 
до правоохоронців.

Ми звернулися за коментарем 
до обласної прокуратури.

— У межах розслідування кримі-
нальних проваджень зараз переві-
ряємо законність забудови на ву-
лицях Слівенській—Малишка та 
Чернівецькій. Окружною прокура-
турою встановлюються підстави для 
пред'явлення позовів до суду. Також 
вивчаємо інші факти, про які пові-
домимо згодом, — коментують тут.

Єдине, що уточнили додатко-
во, — прокуратура подала кіль-
ка позовів до  забудовників про 
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Понад 500  квартир, за  наши-
ми підрахунками, уже збудували 
на землі, яку передавали церквам 
безоплатно під ширмою «для будів-
ництва та обслуговування церкви». 
Також не менша кількість житла 
може з'явитися невдовзі, адже, як 
ми переконалися, на кількох ділян-
ках, які отримували в користування 
релігійні громади, триває активне 
будівництво багатоповерхівок. Та і 
є у нашому місті ще деякі церковні 
ділянки, які, судячи зі змін до Ген-
плану, у майбутньому мають серйоз-
ні перспективи стати майданчиком 
для комерційних забудов.

Аналізували від 90‑х 
років 

Загалом у Тернополі зареєстро-
вані 134 релігійні громади, згідно з 
даними обласної військової адміні-
страції. Ця кількість, як зауважили 
у відповідь на наш запит, не включає 
релігійних центрів, управлінь, мо-
настирів, релігійних братств, місій 
та духовних навчальних закладів. 
Тому кількість організацій та уста-
нов релігійного спрямування в місті, 
припускаємо, значно більша. Щодо 
отримувачів землі, то ми нарахува-
ли понад 90 рішень Тернопільської 
міської ради про безоплатну переда-
чу ділянок у користування для бу-
дівництва та обслуговування церкви 
та інших релігійних споруд. Часто 
одна релігійна організація отрима-
ла не одну ділянку. Є в Тернополі 
й релігійні громади, які орендують 
приміщення для молитов або ж збу-
дували церкви на придбаних землях.

Ми системно вивчаємо цю тему, 
проте останніми роками у Тернополі 
дедалі частіше фіксуємо випадки за-
будови земель, переданих релігійним 
громадам. Для нас важливо не лише 
розповісти про окремі кейси, а й 
проаналізувати, як змінювалася ця 
тенденція з роками.

У цьому матеріалі ми дослідили, 
як використовуються церковні землі, 
хто ухвалював рішення щодо їх забу-
дови від проголошення незалежнос-
ті. І, забігаючи наперед, за нашими 
підрахунками, релігійні громади та 
організації отримали в безоплатне 
користування або ж користуються 
без належного оформлення близько 
25 гектарами. А це — на декілька 
гектарів більше від розмірів парку 
Шевченка та Старого парку — разом 
узятих. І саме частину цих «церков-
них» земель залучили у схеми, які 
включають обхід земельних торгів, 
порушення містобудівної докумен-
тації, уникнення орендної плати 
забудовниками, часто з несплатою 
пайового внеску. І очевидна ло-
яльність до таких порушень, адже 
замовник будівництва — часто сама 
церква, а багатоповерхівки та офіси 
виростають на церковній землі.

Як працює схема 
Там, де є віра, має бути й відпо-

відальність перед законом. Земель-
ний кодекс визначає обов'язковий 
продаж вільних земельних ділянок 
у місті чи права оренди на них — 
на відкритих аукціонах. Крім пев-
ного переліку винятків. Один із 
таких — і є надання землі релігій-

ним організаціям для будівництва 
культових споруд. Саме ця лазівка, 
на нашу думку та думку експер-
тів, з якими спілкувалися, зробила 
«церковну схему» надто популярною 
в Тернополі.

Але як це відбувається? Схема 
має такий вигляд, судячи з наших 
спостережень: релігійна організа-
ція отримує земельну ділянку без 
аукціону під будівництво культової 
споруди. Після цього оформлюються 
необхідні документи, а до проєкту 
залучається приватний забудовник. 
У процесі реалізації змінюються 
параметри забудови або функція 
об’єкта — і на ділянці, яка мала 
використовуватися для релігійних 
потреб, з’являються житлові чи ко-
мерційні будівлі. У результаті земля, 
передана без конкурсу, фактично 
використовується бізнесом.

Якщо коротко:
земля без аукціону — під «церкву» 

— партнер із забудовником — зміна 
функції — багатоповерхівка.

Чим це не вигідно 
для міста 

Практика забудови церковних 
земель має не лише юридичні, а й 
містобудівні наслідки. За словами 
архітектора Олега Фостяка, сама 
логіка використання таких ділянок 
часто суперечить базовим нормам.

— Потужність церкви зменшу-
ється пропорційно до того, скіль-
ки землі забирають, — пояснює він.

Згідно з рекомендаціями Посіб-
ника «Культові будинки та споруди 
різних конфесій», на одного відвіду-
вача храму має припадати не менше 
7 м кв. земельної ділянки. Тобто 
для храму на 100 людей потрібно 
щонайменше 700 м кв. території. 
Крім цього, ділянка має передба-
чати не менше 15% озеленення та 
круговий обхід із твердим покрит-
тям, уточнює він.

Втім, коли частину такої землі 
віддають під житлову забудову, ці 
вимоги фактично нівелюються.

Окремий аспект — економічний. 
Як зазначає експерт, забудовни-
кам було вигідно працювати через 
церковні ділянки, адже це дозво-
ляло уникати пайових внесків, які 
до 2021 року спрямовувалися на роз-
виток міської інфраструктури.

— Саме пайові внески йшли 
на будівництво дитячих садків, ме-
дичних закладів, а також на розвиток 
інженерно-транспортної інфраструк-
тури — мереж, доріг, пішохідних зон. 
Коли цього немає — витрати ляга-
ють на громаду, — пояснює Фостяк.

За його словами, поява бага-
токвартирних будинків на  таких 
ділянках створює додаткове наван-
таження на мікрорайони.

— Коли на церковних землях зво-
дять багатоповерхівки, маємо ряд 
проблем. Це не два-три помешкан-
ня, а 50, 70 чи 100 квартир. Людям 

Забудовникам було 
вигідно працювати 
через церковні 
ділянки, адже це 
дозволяло уникати 
пайових внесків
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Понад 500 квартир, за нашими підрахунками, уже 
збудували на землі, яку передавали церквам безоплатно
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Схеми  У Тернополі землі, передані 
церковним громадам, регулярно 
опиняються в орбіті забудови. 
Журналісти «RIA плюс» готові поділитися 
з вами нашими напрацюваннями, 
проаналізувавши дані (увага!) з 90-х років

РОЗСЛІДУВАННЯ

стягнення до бюджету Тернополя 
заборгованості зі сплати пайової 
участі у розвитку інфраструктури 
міста. Втім, конкретні фірми та ді-
лянки поки не називають. А схема, 
судячи з наших даних, працює вже 
не один рік, навіть десятиліття.

Чи рахує місто 
збитки?

Ми звернулися до Тернопіль-
ської міської ради з інформацій-
ним запитом, аби зрозуміти прості 
речі: чи хтось у місті взагалі рахує, 
скільки бюджет втрачає через такі 
історії.

Запитали:
 � чи укладали договори пайового 
внеску і якщо ні — чому;
 � чи рахували втрати бюджету 
за останні 5–10 років;
 � скільки грошей реально на-
дійшло до міста по кожному 
з об’єктів;
 � як у міськраді пояснюють ма-
сову появу багатоповерхівок 
на «церковних» ділянках;
 � і на підставі яких норм доз-
воляють будувати житло там, 
де земля має зовсім інше при-
значення.

Майже місяць в Тернопільській 
міській раді готували відповідь. 
Частково, що назвали стосовно 
пайових внесків:

— Об’єкт будівництва «Будів-
ництво храму святого апостола 
Івана Богослова з багатоквартир-
ним житловим будинком з вбудова-
но-прибудованими приміщеннями 
громадського призначення та сто-
янками для автомобілів за адресою 
вул. Леся Курбаса в м. Тернополі», 
сплачено коштів пайової участі — 
220 538,11 грн;

— Об’єкт будівництва «Будів-
ництво церкви релігійної грома-
ди «Парафії мучеників благовірних 
князів Бориса і Гліба міста Тер-
нополя» Тернопільсько-Бучацької 
Єпархії Української Православної 
Церкви Київського Патріархату з 
багатоквартирним житловим бу-
динком за адресою вул. Білогірська 
в м. Тернополі», сплачено коштів 
пайової участі — 768 414,21 грн;

— Об’єкт будівництва «Будів-
ництво собору святих рівноапо-
стольних Костянтина та Єлени з 
багатоквартирним житловим бу-
динком та вбудованим єпархіаль-
ним управлінням на вул. Генерала 
Тарнавського — Київська в м. Тер-
нополі», сплачено коштів пайової 
участі — 48 000,00 грн;

— По об’єкту будівництва 
«Будівництво багатоповерхового 

житлового будинку з нежитлови-
ми приміщеннями громадсько-
го та релігійного призначення 
по вул. А. Чайковського, Малишка, 
Слівенська у м. Тернопіль», інфор-
муємо, що замовник будівництва 
отримав дозвіл на виконання бу-
дівельних робіт 22.06.2022, почи-
наючи з 01.01.2020 стаття 40 За-
кону України «Про регулювання 
містобудівної діяльності» виклю-
чена на підставі пункту 13 Розді-
лу І Закону України від 20.09.2019 
«Про внесення змін до  деяких 
законодавчих актів України щодо 
стимулювання інвестиційної діяль-
ності в Україні». По інших адресах 
та кадастрових номерах земельних 
ділянок публічна інформація у ви-
конавчому комітеті міської ради 
відсутня.

Публічно закликаємо правоохо-
ронні органи відреагувати на наве-
дені факти та перевірити можливі 
незаконні дії посадовців, які могли 
призвести до передачі землі та її 
подальшого нецільового викори-
стання, що, своєю чергою, вважа-
ємо, завдає збитків місту.

А в церковних 
представників — 
свята 

Ми також спробували отримати 
коментарі представників єпархій 
різних конфесій, яких стосуються 
наведені у матеріалі факти. Втім, 
попри численні звернення журна-
лістки, отримували схожі відповіді: 
до Великодня коментарів не нада-
ють через святковий період, після 
Великодня — також свята, а далі 
то Юрія, то ще якесь свято… Жур-
налісти погодилися на особисті зу-
стрічі в управліннях єпархій УГКЦ 
та ПЦУ, зустрічі або переносили, 
або скасовували. Станом на мо-
мент публікації матеріалу отримати 
позицію церковних представників 
не вдалося. Ми відкриті до кому-
нікації та готові оприлюднити їхні 
пояснення. Водночас, як спосте-
рігаємо, на  окремих ділянках, 
представлених у тексті, будівельні 
роботи не зупиняються — навіть 
у різні святкові дні…

Редакція продовжує стежити 
за розвитком історії.

Далі ми розкажемо про найці-
кавіші та найпоказовіші, на наш 
погляд, кейси, які демонструють 
масштаби проблеми. Тут або уже 
зведені багатоповерхівки, або є 
дозвільні документи чи почате 
не церковне будівництво, або ж 
вільні ділянки, які можуть забу-
дувати.
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РОЗСЛІДУВАННЯ

У 2009 році Тернопільська міська 
рада передала 0,15 га землі в постійне 
користування громаді храму Іова По-
чаївського для будівництва та обслуго-
вування просвітницького центру (вул. 
Чалдаєва, нині — Любомира Гузара).

У 2013 році ділянку розширили до 
0,1981 га, об’єднавши з сусідньою, 
та змінили призначення — «для бу-
дівництва та обслуговування храму». 
Спочатку землю віднесли до «земель 
рекреаційного призначення», але вже 
за місяць — до «земель житлової та 
громадської забудови».

Окрім релігійної будівлі, на ділянці 
«виросла» багатоповерхівка. Адреса і 
церкви і будинку одна  — вулиця Патрі-
арха Любомира Гузара, 8а. Уся земельна 
ділянка, площею майже 20 соток, і досі, 
згідно з даними публічної кадастрової 
карти, у безоплатному користуванні 
громади Церкви Іoвa Почаївського. 
Будинок, згідно з даними платформи 
ЛУН, має 10 поверхів і налічує 44 квар-
тири різної площі. 

У містобудівній документації 2017 
року територія, про яку пишемо, — 
«культурні та спортивні зони». У змі-
неному в 2024 році документі — вся 
територія, у тому числі й з багатоповер-
хівкою — «зони розміщення культових 
і обрядових споруд».

Як стало відомо з судового реєстру, 
будувати ЖК разом із церквою дозволила 
сама міська рада у 2014 році, але через два 
роки відділ державного архітектурно-бу-
дівельного контролю ради виявив, що 

замість дозволених 36 квартир стало 44. У 
2021 році міська рада нанесла збудований 
будинок на картку незаконних забудов 
міста. Але у 2022-му через суд не змогла 
скасувати сертифікат про прийняття в 
експлуатацію цього будинку. До речі, 
зараз прокурори Тернопільської окружної 
прокуратури подали позов в інтересах 
держави до забудовника — релігійної ор-
ганізації «Парафія Преподобного Іова 
Почаївського міста Тернопіль Тернопіль-
ської єпархії ПЦУ про перерахування до 
місцевого бюджету коштів для створення 
та розвитку інженерно-транспортної та 
соціальної інфраструктури в сумі 1 млн 
201 тис. грн, — йдеться в повідомленні. 

 Храм Преподобного Іова Почаївського ПЦУ 
(вулиця Любомира Гузара, 8а): 44 квартири на 

«просвітницькій» землі

У 2010 році Тернопільська міська рада 
передала 0,9 га землі парафії Бориса 
і Гліба для будівництва церковного 
комплексу на вул. Білогірській. Згодом 
юридична особа кілька разів змінюва-
ла назву і конфесійну приналежність, 
однак рішень про зміну умов надання 
землі не знайшли.

У 2024 році міськрада дозволила ТОВ 
«Управляюча компанія «Оболоня-сер-
віс» розробити проєкт землеустрою для 
оренди цієї ділянки для обслуговування 
багатоквартирного житлового будинку, 
площею 0,9 га, в оренду терміном на 
п’ять  років, для обслуговування ба-
гатоквартирного житлового будинку 
за адресою вул. Білогірська. Пізніше 
площу уточнили — з 0,9 га до 0,7087 
га, а кадастровий номер вилучили з 
рішення.

Станом на 2025 рік ділянку фактично 
поділено: одна частина (менше 0,2 га) 
має призначення «для будівництва та 
обслуговування будівель громадських 
та релігійних організацій», інша (при-
близно 0,65 га) — «для обслуговування 
багатоквартирного житлового будинку». 
При цьому інформації про офіційне 

припинення права користування зем-
лею релігійною громадою знайти не 
вдалося.

Згідно з інформацією в містобудівних 
умовах та обмеженнях, отримувачем 
документів виступає сама парафія, а 
також Бабій Марія Василівна. Те, що 
замовником будівництва є Парафія свя-
тих мучеників, опосередковано свідчать 
й дозвільні документи з порталу єдиної 
державної електронної системи у сфері 
будівництва (цей дозвіл повернули). 
Є в публічному доступі й сертифікат 
готовності об'єктів. На ділянці збудо-
вано церкву і три багатоповерхівки — 
загалом понад 200 квартир. На перших 
поверхах — близько двох десятків ко-
мерційних приміщень, також є гаражі. 

У містобудівній документації 2017 
року територія — частково «культурні 
та спортивні зони», частково «змішана 
багатоквартирна житлова забудова та 
громадська забудова». У зміненому в 
2024 році документі — «зони розмі-
щення культових і обрядових споруд», 
територія під багатоповерхівками  — 
«зони існуючої багатоквартирної жит-
лової забудови».

Парафія святих Мучеників Благовірних Князів 
Бориса i Гліба міста (вулиця Білогірська, 1Г): 
200 квартир та комерція на церковній землі

У 2011 році Тернопільська міська рада 
передала парафії Івана Богослова 0,3 га 
землі для будівництва та обслуговування 
церкви на вул. Леся Курбаса. У 2018 році 
поруч надали ще 0,22 га — для будівниц-
тва та обслуговування культових споруд.

Того ж року затвердили містобудівні 
умови на «будівництво храму святого 
апостола Івана Богослова з багатоквар-
тирним житловим будинком з вбудова-
но-прибудованими приміщеннями гро-
мадського призначення та стоянками для 
автомобілів». Замовником виступала па-
рафія, забудова охоплює обидві ділянки.

У 2024 році міськрада змінила фор-
мулювання цільового призначення: за-
мість «для будівництва та обслуговування 
культових споруд» і «для будівництва 
та обслуговування церкви» визначили 
— «для будівництва та обслуговування 
культових, громадських, житлових бу-
дівель та споруд».

На ділянках, окрім храму, збудували 
Г-подібний багатоквартирний будинок 
на три під’їзди — орієнтовно на 165 
квартир, а також гаражі. Обидві ділян-

ки й досі перебувають у безоплатному 
користуванні парафії.

За містобудівною документацією 2017 
року територія належала частково до 
«культурних та спортивних зон», частко-
во — до «навчальних зон». У змінах 2024 
року — до «зони розміщення культових 
і обрядових споруд» та «зони проектної 
багатоквартирної житлової забудови».

 Парафія святого Апостола і євангеліста Івана 
Богослова ПЦУ (вулиця Леся Курбаса, 6а): 165 

квартир «виросли» на ділянці

У 2009 році Тернопільська міська рада 
передала 0,6 га землі Тернопільській 
єпархії УПЦ Київського патріархату для 
будівництва та обслуговування єпархі-
ального управління та духовної семінарії.

У 2013 році єпархія отримала містобу-
дівні умови, а у 2014-му — декларацію 
про початок будівельних робіт. Водночас 
будівництво розпочали не з церкви, а з 
багатоквартирного житлового будинку. 
Ця інформація доступна на сайті єпар-
хії. Сам храм почали зводити лише у 
2017 році.

Сьогодні на ділянці, розміром 0,6 гек-
тара, яка досі має цільове призначення 
«для будівництва і обслуговування буді-
вель громадських та релігійних організа-
цій», розташований Кафедральний собор 
святих рівноапостольних Костянтина 
та Єлени та житловий будинок на три 
під’їзди — орієнтовно на 125 квартир. 
На першому поверсі працюють комер-
ційні приміщення, а ознак розміщення 

«вбудованого єпархіального управління» 
немає.

За планом зонування 2017 року терито-
рія належала частково до «культурних та 
спортивних зон», частково — до «зміша-
ної багатоквартирної житлової забудови 
та громадської забудови». У змінах 2024 
року — до «зони розміщення культових і 
обрядових споруд», а територію під хра-
мом визначили як «зони розміщення 
розважальних комплексів та закладів».

Кафедральний собор святих рівноапостольних 
Костянтина та Єлени (вулиця Мирона 

Тарнавського, 30): 125 квартир поруч із храмом

У 2020 році міська рада передала па-
рафії УГКЦ Пресвятої Трійці 0,5265 га 
землі — нібито для розширення храмо-
вого комплексу. Вже за кілька місяців у 
рішення внесли зміни: дозволили будів-
ництво не лише релігійних, а й житлових 
та громадських споруд.

У 2021 році затвердили містобудівні 
умови, і на ділянці погодили зведення 
багатоповерхівки. Йдеться про будинок 
на 10 поверхів і 168 квартир із комер-
ційними та релігійними приміщеннями, 
за нашими підрахунками.

Цю історію ми вже детально досліджу-
вали, зокрема, й у контексті криміналь-

ного провадження. Місцеві мешканці 
виступили проти забудови та звернулися 
до суду. Справа дійшла до Верховного 
Суду, її повернули на нижчий рівень, 
але люди таки перемогли у Верховному 
Суді. Але забудовника це не зупинило. 
Працівники на будові є, навіть незважа-
ючи на арешт земельної ділянки.   

За документами, у 2017 році ця те-
риторія частково належала до культур-
них і спортивних зон, а також змішаної 
багатоквартирної житлової забудови та 
громадської забудови. Зараз — це вже 
зона культових споруд і проєктної бага-
токвартирної житлової забудови.

Храм Пресвятої Трійці (вулиця Чайковського, 
1а): «Розширився» на 168 квартир 
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ЯК НА ЗЕМЛЯХ МІСЦЕВИХ ЦЕРКОВ        ВИРОСТАЮТЬ БАГАТОПОВЕРХІВКИ 

У 2011 році Тернопільська міська 
рада передала 0,5 га землі на вул. Ки-
ївській релігійній громаді УГКЦ — для 
будівництва і обслуговування церкви 
та соціально-реабілітаційного центру 
сім’ї «Пресвятої родини».

У 2021 році ділянку дозволили поді-
лити на дві окремих ділянки (0,2545 га 
і 0,2455 га) без зміни цільового призна-
чення. Згодом більшу частину передали 
вже не парафії, а Архиєпархії — для 
будівництва та обслуговування будівель 
громадських та релігійних організацій.

У вересні 2025 року міська рада до-
зволила ТОВ «Ексклюзивбуд Плюс» 
змінити цільове призначення цієї ді-
лянки — для будівництва та обслуго-
вування багатоквартирного житлового 
будинку. Водночас компанія отримала 
право оренди лише пізніше — рішен-
ням від 24 жовтня 2025 року. 

Судячи з документів, наміри житлової 
забудови з’явилися раніше: ще у 2021 
році парафія отримала містобудівні 

умови (наказ №531) на будівництво 
«апартамент-готелю квартирного типу 
з вбудованими приміщеннями громад-
ського призначення, освітньо-просвіт-
ницьким центром та стоянками». Втім, 
проєкт не реалізували — ділянку пере-
дали іншим користувачам.

За даними YouControl, власником 
ТОВ «Ексклюзивбуд Плюс» є Ярослав 
Бабій. Раніше серед співзасновників 
був Мехмет Шахін — колишній чоло-
вік депутатки міськради Ольги Шахін. 
Сам Бабій також пов’язаний із Марією 
Бабій, причетною до забудови на вул. 
Білогірській, де на виділеній під церкву 
землі звели три багатоповерхівки.

За містобудівною документацією, 
у 2017 році ця територія належала 
до «культурних та спортивних зон». 
У змінах 2024 року — частково до 
«зон розміщення культових і обря-
дових споруд», частково — до «зон 
проєктної багатоквартирної житлової  
забудови».

 Храм Різдва Пресвятої Богородиці (вулиця 
Київська, 2а): взяли землю під реабілітацію та 
просвітництво — планують багатоповерхівку

У 2009 році міська рада передала 1 га 
землі на вул. Чернівецькій Тернопіль-
ській єпархії УАПЦ для будівництва 
та обслуговування духовного центру. 
Ділянка роками фактично не викорис-
товувалась — там був лише тимчасо-
вий павільйон, а територія поступово 
втрачала лісопарк.

У 2021 році землю поділили на дві 
ділянки — 0,2288 га та 0,7712 га без 
зміни цільового призначення. Водночас 
у реєстрах користувачем досі зазначена 
УАПЦ, а не управління єпархії ПЦУ 
— рішень про зміну землекористувача 
депутати не ухвалювали.

Уже в 2023 році більшу ділянку 
(0,7712 га) передали в оренду ТОВ 
«Модуль-Тернопіль» для будівництва 
та обслуговування багатоквартирного 
житлового будинку з вбудовано-прибу-
дованими приміщеннями громадського 
призначення, підземним і наземним 
паркінгом та гаражами, терміном на 
п'ять років. Тим же рішенням, за пись-
мовою згодою єпархії, її звільнили від 
земельного тягаря в 0,7712 гектара.

Ще до поділу, у 2021 році, єпархія 

отримала містобудівні умови на будів-
ництво адміністративної будівлі духов-
ного центру. Її збудували, однак, як 
з’ясували журналісти, об’єкт опинився 
у власності ТОВ «Модуль-Тернопіль».

Компанія отримала містобудівні умо-
ви щодо будівництва групи багатоквар-
тирних житлових будинків з вбудова-
ними гаражами та приміщеннями гро-
мадського призначення. А цього року 
дозвіл на початок будівельних робіт.

За даними YouControl, компанія- 
орендар має статутний капітал 1 тис. 
грн. Її власниця — Руслана Кришта-
ловська, дружина керівника КП «Тер-
нопільбудінвестзамовник», яке пов’я-
зують із забудовами міської землі поза 
аукціонами.

За планом зонування 2017 року ця 
територія належала до «зони змішаної 
багатоквартирної житлової забудови 
та громадської забудови». У змінах 
2024 року — частково до «зони роз-
міщення культових і обрядових спо-
руд», частково — до «зони існуючої 
змішаної багатоквартирної житлової  
забудови».

Тернопільська єпархія УАПЦ  
(вулиця Чернівецька): з «релігійного» гектара — 

77 сотих під багатоповерхівки

У 1999 році парафія святих Володими-
ра і Ольги в Тернополі отримала 1,0138 
га землі для будівництва і обслуговування 
церкви. Йдеться про територію між ву-
лицями Орлика та Юності — колишній 
неофіційний парк «стара Дружба».

На ділянці, яку згодом поділили, по-
чали будувати храм. У 2013 році меш-
канці виступили проти після масової 
вирубки дерев. У парафії пояснювали 
це благоустроєм. Водночас ще у 2012 році 
громаді видали містобудівні умови на бу-
дівництво багатоквартирного житлового 
будинку з вбудованими приміщеннями 
громадського призначення.

Це рішення оскаржили в суді: у 2013 
році Тернопільський окружний адмінсуд 
скасував містобудівні умови, але вже у 
2014 році апеляція стала на бік місь-
кради. Паралельно тривали протести 
мешканців. У травні 2014 року викон-
ком таки скасував містобудівні умови 
рішенням №530.

Після цього майже 10 років активних 
дій щодо забудови не було. Однак у 2023 
році міська рада дозволила поділити ді-
лянку на дві — 0,5647 га та 0,4488 га без 
зміни цільового призначення. Зараз оби-

дві ділянки залишаються у безоплатному 
користуванні релігійної організації: на 
більшій — храм і парафіяльний будинок, 
менша (близько 0,45 га) — фактично 
пустир.

За планом зонування 2017 року ця 
територія належала до «культурних та 
спортивних зон». У змінах 2024 року — 
частково до «зони розміщення культових 
і обрядових споруд», частково — до «зони 
зміни функціонального призначення».

Парафія святих Володимира і Ольги (вулиця 
Пилипа Орлика, 1а): збудувати не вдалося, але 

землю поділили

Парафія УГКЦ храму священномуче-
ника Йосафата у Тернополі отримала 
кілька ділянок на вул. Лучаківського. 
У 2014 році — 0,0945 га для обслуго-
вування церковного будинку, у 2016 
році, рішенням 7/12/30 — 0,2300 га для 
обслуговування церкви. На цих землях 
збудовані відповідні об’єкти.

Однак у користуванні парафії є ще 
одна ділянка — 0,0970 га через дорогу 
від храму. У 2014 році її передали під 
будівництво каплиці з духовно-просвіт-

ницьким центром. Наразі це зелена зона 
з деревами та кущами, без забудови.

Рішень про зміну цільового призначен-
ня або містобудівних умов щодо забудови 
цієї ділянки не знайшли. Поки що вона 
залишається зеленою зоною — але її ста-
тус дозволяє потенційне будівництво.

Змін в містобудівній документації 
щодо ділянки не відбулось. І в 2017, і в 
2024 роках там визначили «зони існую-
чої змішаної багатоквартирної житлової 
забудови».

Церква Йосафата (вулиця Володимира 
Лучаківського, 5): «має під забудову» 10 соток 

зеленої смуги

У 2012 році Тернопільська міська рада 
передала парафії Архистратига Михаїла 
в Пронятині 0,30 га землі під будівниц-
тво та обслуговування каплиці. Водночас 
припинили право користування цією ж 
ділянкою для парафії УАПЦ, яка отри-
мала її раніше.

На ділянці збудували церкву, однак, за 
даними кадастрової карти, сама будівля 
займає значно меншу площу, аж у 15 
разів. Решта території фактично вільна, 
окрім невеликої дзвіниці.

Окрім цього, парафія має в безоп-
латному користуванні ще дві ділянки 
навпроти — 20 і 5 соток. Раніше це була 
одна ділянка, яку також у 2012 році пере-
дали для будівництва та обслуговування 
храму. Наразі ці землі не забудовані. Рі-
шень про зміну цільового призначення 
чи містобудівні умови на забудову не 
знайшли.

Також у 2012 році парафії передава-
ли ще одну ділянку (рішення 6/20/69), 

однак станом на 2026 рік вона, ймо-
вірно, вже не перебуває в комунальній 
власності — у відкритому кадастрі її як 
церковну землю не відображено.

Змін у містобудівній документації щодо 
ділянки не відбулось. І у 2017, і у 2024 
роках там визначили: під церквою «зони 
розміщення культових і обрядових спо-
руд», а вільної ділянки — «зони існуючої 
садибної житлової забудови».

Парафія Архистратига Михаїла (вулиця Калинова 
(Пронятин): церква на 30 сотках і ще 25 — «у 

резерві»
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Парафія Святого Петра в Тернополі 
користується кількома ділянками на 
вул. Володимира Великого. Рішенням 
міської ради їй передали 1,1230 га та 
0,1390 га для обслуговування релігійно-
го комплексу — храму Святого Петра. 
Також ще з 1999 року в користуванні 
є ділянка 0,4003 га для обслуговування 
монастирського будинку, де облашто-
ваний відкритий для містян зоокуток.

Найбільші ділянки використовують-
ся за призначенням. Водночас ділянка 
площею близько 0,1390 га забудована 
спорудою з релігійною архітектурою, 
однак фактично там працює приватний 
медичний центр та лабораторія.

За нашими підрахунками, будівля має 
три поверхи і площу понад 400 м кв., 
тут надають широкий спектр медич-
них послуг, зокрема хірургічних. Центр 
працює легально — з ліцензіями та на 
умовах оренди, а також має позитивні 
відгуки пацієнтів і реалізує благодійні 
ініціативи.

Водночас йдеться про комерційну 
діяльність у приміщенні, збудованому 
на комунальній землі, переданій бе-
зоплатно під релігійні потреби — що 

впливає, зокрема, на податки і тарифи.
Ми звернулися до парафії із запитом 

щодо умов оренди та розміру платежів. 
Згідно з планом зонування 2017 року, ді-
лянка, де розташований медцентр, нале-
жала до «торговельних зон». У змінах 2024 
року — до «зони розміщення культових і 
обрядових споруд». У плані зонування 2017 
року зона під медичним центром була по-
значена як «торгівельні зони». У документі 
2024 року — «зони розміщення культових 
та обрядових споруд».

 Церква Петра (вулиця Володимира Великого, 
2а): монастир, зоокуток і приватний медцентр

Храм Успіння Пресвятої Богороди-
ці на 200-300 прихожан, як вказано 
на сайті міськради, почали будувати 
наприкінці 1990-х на ділянці, що фак-
тично «врізана» в парк «Загребелля». 
Паралельно з храмом звели і великий 
будинок, який спочатку позиціювали 
як парафіяльний.

Первинного рішення про передачу 
землі громаді знайти не вдалося. Вод-
ночас документи свідчать: частину цієї 
землі згодом вилучили у релігійної гро-
мади і передали у приватну власність 
— співзасновника релігійної організації, 
настоятеля храму та їхніх родин.

У 2009 році міські депутати вирішили 
надати громадянину Руслану Дрофяку 
безоплатно у власність 4 сотки для бу-
дівництва та обслуговування житлового 
будинку на Бережанській. Поряд з цією 
ділянкою є інша, також на 4 сотки. 
Обидві — під згаданим житловим бу-
динком і обидві, як показують дані з 
державного земельного кадастру, утво-
рені шляхом поділу більшої. Станом 
на 2025 рік власники першої ділянки 
— Руслан Дрофяк та Світлана Дрофяк. 
Власники іншої —  Петро Скрип та 
Леся Скрип.

Руслан Дрофяк та Петро Скрип, 
згідно з даними YouControl, є одни-
ми з засновників релігійної органі-
зації «Парафія святої Покрови». Пан 
Скрип також є керівником юридичної 
особи та, судячи з інформації сайту 
єпархії,  настоятелем храму Успіння 
Пресвятої Богородиці. До слова, саме 
на його ділянці, окрім половини жит-
лового будинку, ми побачили й окрему 
двоповерхову будівлю, де на першому 
поверсі працює затишна кондитерська 
студія з кавою та десертами, яка має 
вихід в «Парк Здоров'я».

Щодо ділянки, на якій сама будівля 
храму, то лише у 2018 році Тернопіль-
ська міська рада дала дозвіл церкві на 
встановлення меж земельної ділянки, 
площею 22 сотки. Але рішення про 
затвердження на сайті міської ради 
відсутнє.  

За словами настоятеля, із яким вда-
лося поговорити журналістам, буди-
нок є приватним, а землю передали у 
власність священникам за рішенням 
громади — для забезпечення житлом. 
Кав’ярню веде його донька як підпри-
ємницьку діяльність.

— Це приватний будинок, не парафі-
яльний, а приватний. У свій час, коли 
церква починала будуватися, парафіяни 
віддали шматок землі, так як ми не мог-
ли забезпечити священників житлом, 
проживанням. Вони віддали 8 соток 
землі для будівництва будинку цим 
священникам. Ми написали прохання, 
були парафіяльні збори, митрополитом 
Мефодієм, як настоятелем церкви, було 
все підписано про незаперечення щодо 
передання цих двох ділянок по 4 сотки 
у власність. Церква подала клопотання 
до міськради із заявою про те, що хоче 
передати земельну ділянку на 8 сотих 
для Трофяка і для мене. Тернопіль-
ська міська рада вилучила цю землю 
від церкви і передала нам. Були сесії, 
як за процедурою. Церква передала нам 
землю для будівництва особистого жит-
ла, ми збудували будинок. Робили все 
за свої кошти, не з релігійної громади, 
— пояснює Петро Скрип.

Зараз, за словами отця, там прожи-
вають три сім’ї. 

— Моя сім’я, сім’я Руслана Дрофяка 
й отець Миколай (то мій син). Дрофяк 
Руслан помер 11 років тому, там про-
живає його дружина та син. Хата у нас 
парована – є два номери, рахується як 
два окремі будинки, — уточнює.

Змін у містобудівній документації 
щодо ділянки не відбулось. І у 2017, і 
у 2024 роках там визначили: під цер-
квою «зони розміщення культових 
і обрядових споруд», а території під 
будинком — «зони існуючої садибної 
житлової забудови».

Храм, парафіяльно-приватний будинок 
і кондитерська (вулиці Сергія Короля/

Бережанська)

Первинного рішення про передачу зем-
лі парафії святителя Миколая Чудотворця 
знайти не вдалося — його немає у від-
критому доступі. Найдавніший документ, 
який підтверджує користування ділянкою, 
— рішення 2014 року, яким парафії храму 
Святого Миколая Української автоке-
фальної православної церкви дозволили 
виготовити технічну документацію для 
встановлення меж ділянки площею 0,70 
га для завершення будівництва та обслу-
говування церкви.

Із планування території видно, що ді-
лянку від початку передбачали більшою 
— разом із парафіяльним будинком для 
потреб священників. Храм і житловий 
будинок розташовані на спільній території 
з одним мурованим парканом.

У 2017 році, за зверненням релігійної 
організації, міська рада припинила корис-
тування частиною ділянки — 5 сотками 
під уже збудованим житловим будинком.

У 2021 році за парафією святителя Ми-
колая Чудотворця закріпили в безоплат-
ному користуванні 0,6492 га.

Станом на 2026 рік, за спільним парка-
ном розташовані дві ділянки: одна — цер-
ковного призначення з храмом (близько 
65 соток), інша — приватна (10 соток) для 
індивідуального житлового будівництва  
із двоповерховим житловим будинком.

За даними державного земельного ка-
дастру, власниками приватної ділянки є 
троє осіб із прізвищем Лілякевич, зокрема 
Віталій Палладійович Лілякевич. Згідно 

з YouControl, він є керівником парафії 
з 2007 року та настоятелем храму. Ми 
намагалися зв’язатися з ним, однак усі 
спроби виявилися безрезультатними — 
телефони не відповідають. Водночас ми 
готові оприлюднити його позицію, якщо 
він надасть коментар.

У плані зонування 2017 року територія, 
де збудована церква, визначена як «куль-
турні та спортивні зони», а ділянка під 
будинком — «садибна житлова забудова». 
У документі 2024 року територія під хра-
мом — «зони розміщення культових і об-
рядових споруд», а під будинком — «зони 
існуючої садибної житлової забудови». 
Помітили ще одну зміну, яка дозволяє 
будувати: близько 30 сотих землі, поряд 
із церковною, яка в містобудівній доку-
ментації 2017 року відображена зеленою 
зоною, у 2014-му — вже як «проектні 
зони розміщення культових та обрядових 
споруд».

 Парафія святителя Миколая: храм і приватний 
будинок на одній території  

(вул. Петра Батьківського/Бригадна)

У 2009 році Тернопільська міська 
рада передала парафії Вознесіння Го-
споднього 0,30 га землі для будівництва 
та обслуговування церкви. Після цього 
громада розпочала будівництво храму та 
житлового будинку, який позиціювали 
як парафіяльний.

У 2015 році міська рада скасувала акт 
користування всією ділянкою та затвер-
дила нову документацію — вже на 0,22 
га. Таким чином на сформованій площі 
залишився храм, а на раніше церковній 
землі — житловий будинок. Будинок та 
земля, станом на зараз, приватні. За да-
ними державного земельного кадастру, 
власником землі є Володимир Ільчишин. 
Згідно з YouControl, він очолював пара-
фію з 2004 до 2023 року і був настояте-
лем храму в період будівництва та зміни 
статусу землі.

За інформацією з відкритих джерел, 
частина парафіян висловлювала невдо-
волення тим, що на церковній землі 
спочатку зводили житловий будинок, 
а не храм.

У вересні 2025 року на сайтах нерухо-
мості з’явилося оголошення про продаж 
цього будинку разом із ділянкою: 10 со-
ток землі, будинок площею близько 250 
м кв., ціна — 105 тисяч доларів.

Ми звернулися за поясненням до Во-
лодимира Ільчишина. «Будинок у стані 
будівництва, він ще не використовуєть-
ся», — сказав він.

На запитання про власника відповів: 

«А ви з якою метою питаєте? … А яка вам 
різниця, хто наразі є власником цього 
будинку. Він там не мав бути парафіяль-
ний, чому він мав бути парафіяльний?»

Водночас підтвердив, що саме він роз-
почав будівництво. На уточнення про 
підстави, чи звертався по землю через 
потребу в житлі — відповів: «Так і було».

Після цього додав: «Вибачте, я зараз 
не можу говорити, бо за кермом. До 
побачення», — і завершив розмову. На 
прохання узгодити інший час для ко-
ментаря відповіді не надав.

Змін у містобудівній документації щодо 
ділянок майже не відбулось. І у 2017, і у 
2024 роках там визначили: під церквою 
«зони розміщення культових і обрядових 
споруд», а от територія під будинком, 
замість «садибної житлової забудови», 
отримала статус «підзони садибної жит-
лової забудови в межах санітарно-жит-
лових зон».

Храм і «церковний» будинок за 100 тисяч  
(вул. Студинського)

Публікацію підготовлено за підтримки програми «Сильніші разом: Медіа та Де-
мократія», що реалізується Всесвітньою асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) 
у партнерстві з Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» (АНРВУ) 
та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) за підтримки Норвегії. Погляди 
авторів не обов’язково відображають офіційну позицію партнерів програми
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селених пунктів  — поточний 
ремонт відновлення належного 
стану лавок на масиві Дружба — 
122 337 гривень 

Послуги з благоустрою населе-
них пунктів — поточний ремонт, 
відновлення належного стану 
лавок на ЗГТ — 166 689 гривень 

Послуги з благоустрою населе-
них пунктів — поточний ремонт 
відновлення належного стану ла-
вок у центральній частині міста 
Тернополя — 99 163 гривні 

НОВИНИ

Обмеження у 
парках
 У парках Тернополя обме-
жили рух транспорту заради 
безпеки відвідувачів. Про це 
повідомили в Тернопільській 
міській раді. Відповідно до 
рішення, відтепер на території 
міських парків заборонено 
в'їзд, рух та розміщення тран-
спортних засобів. Водночас 
для забезпечення діяльності 
об'єктів господарювання, 
розташованих у парках, під-
везення товарів і обладнання 
здійснюватиметься лише у 
спеціально визначений час. 
Інформацію про дозволені 
години в'їзду розміщуватимуть 
на інформаційних табличках 
біля в'їздів до парків.

Школу-ліцей №2 
розділять
 Тернопільський навчаль-
но-виховний комплекс 
«Загальноосвітня школа І–ІІІ 
ступенів – правовий ліцей 
№2» поділять на дві окремі 
установи — Тернопільський 
академічний ліцей «Консул» 
та Тернопільську початкову 
школу №4. Рішення прийня-
ли депутати Тернопільської 
міської ради під час засідання 
чергової 58-ї сесії. Реоргані-
зацію проведуть відповідно 
до Плану формування мережі 
закладів освіти Тернопільської 
міської територіальної грома-
ди на 2026–2027 роки.

Школа №19 
стала ліцеєм 
 Відтепер Тернопільська 
загальноосвітня школа І–ІІІ 
ступенів №19 матиме назву 
Тернопільський академічний 
ліцей «Плеяда – 19» Терно-
пільської міської ради (скоро-
чено – ТАЛ «Плеяда – 19»). 
Рішення прийняли депутати 
міськради під час сесії.
Як пояснила начальниця 
міського управління освіти і 
науки Ольга Похиляк, після 
змінення типу і наймену-
вання ліцей «Плеяда – 19» 
стане одним із трьох пілотних 
академічних ліцеїв у місті, 
які працюватимуть за новою 
моделлю профільної серед-
ньої освіти в межах реформи 
«Нова українська школа», 
а учні навчатимуться тут в 
10–12 класах. Діти, які зараз 
навчаються з 2 по 11 клас у 
даному навчальному закладі, 
надалі продовжують навчання 
в цій установі.

«Громадський 
бюджет»
 Нове Положення «Про гро-
мадський бюджет Тернопіль-
ської міської територіальної 
громади» затвердили депутати 
міської ради. 
Відповідно до нових правил, 
подавати проєкти зможуть 
жителі Тернопільської міської 
територіальної громади віком 
від 16 років. Вартість одного 
проєкту має становити від 500 
тисяч до 3 мільйонів гривень. 
Для реєстрації ініціативи 
автору необхідно заручитися 
підтримкою щонайменше 
30 жителів громади, а для 
перемоги в конкурсі проєкт 
повинен набрати не менше 
500 голосів.

КОРОТКОКОРОТКО
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НА РЕМОНТ ЛАВОК — 
МАЙЖЕ 500 ТИСЯЧ ГРИВЕНЬ
Благоустрій 
На оновлення 
лавок у різних 
районах Тернополя 
передбачили 
майже пів мільйона 
гривень. Роботи 
мають виконати на 
масиві Дружба, у 
центральній частині 
міста та на зупинках 
громадського 
транспорту
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У Тернопільській міській раді — нова депутатка
ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Склад депутатського кор-
пусу Тернопільської міської 
ради поповнився новою об-
раницею. На сесії 3 липня 
депутати визнали повнова-
ження представниці партії 
«Європейська солідарність» 
Мирослави Гурик.

Проєкт рішення «Про 
визнання повноважень 
депутата Тернопільської 
міської ради восьмого 
скликання Гурик Мирос-
лави Іванівни» підтримали 
на засіданні сесії 3 липня.

— Тернопільська міська 
виборча комісія постанови-
ла визнати обраним депута-
том Тернопільської міської 
ради на місцевих виборах 
25 жовтня 2020 року на-
ступного за  черговістю 
кандидата… від терно-
пільської територіальної 
організації політичної 
партії «Європейська солі-
дарність» Гурик Мирославу 
Іванівну, — зачитала голо-
ва Тернопільської міської 
територіальної виборчої 
комісії Тетяна Семусь.

Нова депутатка отримала 
своє посвідчення і вітання. 
Також пані Гурик зачитала 
присягу.

— Усвідомлюючи свою 
високу відповідальність 
урочисто присягаю, що 
буду вірно служити гро-
маді та народові України. 
Неухильно дотримуватись 
Конституції та законів 
України, сприяти втілен-
ню їх у життя, охороняти 
права, свободи і законні ін-
тереси громадян, сумлінно 
виконувати свої обов’яз-
ки, — зачитала Мирослава 
Гурик.

На сторінці «Європей-
ська Солідарність — Тер-
нопільщина» у Фейсбуці 
привітали нову обраницю.

«Освітянка, кандидатка 
історичних наук, доцентка, 
академік Академії політи-
ко-правових наук Украї-
ни, громадсько-політична 
діячка — людина з фахо-
вим досвідом, активною 
громадянською позицією 
та глибоким розумінням 
важливих питань для мі-
ста зокрема і країни зага-
лом», — охарактеризували 
колегу у політсилі.

За даними сайту Захід-
ноукраїнського національ-
ного університету, Мирос-
лава Гурик займає посаду 
доцента, координатора з 
профорієнтаційної роботи.

Нова депутатка є кандидаткою історичних наук, доценткою, 
академіком Академії політико-правових наук України

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

У Тернополі ремонтують лав-
ки. Наразі, за  даними сайту 
Prozorro, міське управління ЖКГ 
уклало три договори 29 травня і 
16 червня на загальну суму май-

же 500 тисяч гривень. Йдеться 
про роботи на масиві Дружба, 
у центрі міста та на зупинках 
громадського транспорту.

Послуги з благоустрою на-

Наразі передбачили кошти на відновлення лавок у центрі, на Дружбі та на зупинках 

Усі три договори 
управління ЖКГ 
підписало  
із одним 
підприємцем —
Віталієм Кульбою

Хто має виконувати 
роботи 

Усі три договори управління 
ЖКГ підписало із підприємцем 
Віталієм Кульбою. За даними 
аналітичної системи Youcontrol, 
Віталій Кульба веде підприєм-
ницьку діяльність з 2002 року, 
основний вид — будівництво 
житлових і нежитлових будівель. 
Загальна кількість кодів діяльно-
сті — близько 50.

Скільки заплатили 

За даними порталу вико-
ристання публічних коштів 
Spending, наразі управління ЖКГ 
перерахувало підприємцю 63 ти-
сячі гривень за поточний ремонт 
відновлення належного стану ла-
вок в центральній частині міста 
Тернополя.

Інших проплат щодо ремонту 
лавок станом на 7 липня не ві-
дображено.
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— Жодного випадку булінгу 
стосовно цієї дівчинки поліція 
у школі не підтвердила, — зазна-
чає вона.

Ще не допитували 
Досудове розслідування у спра-

ві про замах на вбивство 15‑річ-
ної випускниці триває. Кваліфі-
кацію кримінального проваджен-
ня не змінювали, каже речник 
поліції Тернопільщини Сергій 
Крета.

— Наразі у справі призначено 
низку судових експертиз, зокрема 
ДНК-експертизу та судово‑пси-
хіатричну експертизу підозрю-
ваної, — каже Сергій Крета. — 
Правоохоронці очікують їхніх 
результатів орієнтовно протя-
гом двох місяців. Лише після 
отримання висновків експертів 
слідство зможе завершити досу-
дове розслідування та ухвалити 
подальші процесуальні рішення.

Адвокат підозрюваної Андрій 
Матвіяс розповів, що його під-
захисну досі не допитали по суті 
кримінального провадження.

— До цього часу її ніхто не до-
питував, — каже Андрій Мат-
віяс. — З цього приводу я двічі 
звертався до прокурора області. 
Станом на 2 липня допит ще 
не провели.

Адвокат каже, що після спілкуван-
ня з підзахисною знає про причини 

На початку травня ми поспіл-
кувалися з мамою підозрюваної 
школярки, адвокатом потерпі-
лої та батьками учнів 9‑Б кла-
су. Мати дівчини розповіла, що 
донька важко пережила загибель 
батька-військового і є замкну-
тою. Водночас частина батьків 
та адміністрація школи запере-
чували інформацію про систе-
матичний булінг, тоді як інші 
співрозмовники редакції ствер-
джували, що конфлікти між діть-
ми тривали. У школі та міському 
управлінні освіти повідомили 
про службове розслідування й 
закликали не робити передчас-
них висновків до  завершення 
перевірок.

Булінгу не було, — 
розслідування 

Обидві учениці завершили нав-
чання у дев’ятому класі та отри-
мали свідоцтва про базову за-
гальну середню освіту. Водночас 
підозрювана не була присутня 
під час вручення документа — 
свідоцтво замість неї отримала 
мати. Про це повідомила в. о. 
директора школи № 5 Оксана 
Погоріла.

Внутрішнє розслідування, яке 
проводили у школі, вже завер-
шили. Оксана Погоріла запев-
няє, що комісія і поліція не ви-
явили жодних випадків булінгу 
у школі, а педагоги не поміча-
ли жодних ознак конфлікту між  
ученицями.

— Це відповідає тому, про 
що я говорила раніше, — каже 
Оксана Погоріла. — Ні класний 
керівник, ні психолог, ні вчи-
телі-предметники не бачили ні-
чого, що могло б насторожити. 
Жодної підозрілої поведінки чи 
конфліктів між цими дівчатами 
педагоги не фіксували.

За її словами, правоохоронці 
також не підтвердили випадків 
булінгу щодо підозрюваної шко-
лярки.
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Жодного випадку 
булінгу стосовно 
цієї дівчинки 
поліція та освітяни 
у школі не 
підтвердили 

Феміда  Конфлікт між двома 
дев’ятикласницями школи №5 у Тернополі 
27 квітня завершився ножовим пораненням 
15-річної дівчини. Де зараз перебувають 
підозрювана й потерпіла та що про справу 
розповідають адвокати обох сторін?

У фоє школи №5 є інформтабло про булінг. Там є як 
загальна інформація, так і контактні номери

Практична психологиня початкової школи № 1 Оксана 
Борис пояснювала «20 хвилин», що булінг відрізняється 
від звичайного конфлікту тим, що має системний і повто-
рюваний характер. За її словами, він може проявлятися 
не лише у фізичному насильстві, а й у психологічному 
тиску, образах, приниженнях чи цькуванні в соцмере-
жах. Психологиня наголошує, що у булінгу є не лише 
кривдник і жертва, а й спостерігачі, які своєю мовчазною 
підтримкою можуть посилювати проблему. Причини 
такої поведінки можуть критися у сімейному середовищі, 
пережитих травмах або негативному впливі оточення. 
Батькам вона радить уважно стежити за емоційним 
станом дітей, їхнім колом спілкування та не ігнорувати 
ознаки можливого цькування.

Якщо вашу дитину булять, звертайтеся у міський Ден-
ний центр соціально-психологічної допомоги (067) 
118–98–85.
Національна дитяча «гаряча лінія» з протидії булінгу: 
0 800 500 225 або 116 111.
Також повідомити про випадок булінгу в  закла-
ді освіти можна анонімно або відкрито на  сайті: 
https://aikom.iea.gov.ua/bullying. Надану інформа-
цію передадуть керівнику закладу освіти, пояснили  
в поліції. 
Адміністрація зобов'язана відреагувати на звернення. 
Якщо цього не відбудеться, через 24 години буде заді-
яно передбачений чинним законодавством алгоритм 
реагування на булінг.

Як розпізнати булінг і куди звертатися

КРИМІНАЛ

ЗАМАХ НА ДЕВ’ЯТИКЛАСНИЦЮ

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Суд 25  червня продовжив 
15‑річній К. М., підозрюваній 
у замаху на вбивство одноклас-
ниці, запобіжний захід у вигляді 
цілодобового домашнього арешту 
до 23 серпня 2026 року.

Дівчина й надалі зобов’язана 
носити електронний браслет, 
не залишати місце проживан-
ня, не спілкуватися з потерпілою 
та свідками, а також прибувати 
за викликом слідчого, прокурора 
чи суду.

Захист просив пом’якшити за-
побіжний захід до домашнього 
арешту лише в нічний час, однак 
суд у цьому відмовив. Суддя дій-
шов висновку, що ризики впливу 
на свідків, потерпілу та можли-
вого переховування залишаються 
актуальними, тому підстав для 
пом’якшення запобіжного заходу 
немає.

Що і коли 
відбувалося 

Нагадаємо, 27 квітня 2026 року 
між двома дев’ятикласницями 
Тернопільської загальноосвіт-
ньої школи № 5 стався конфлікт, 
який завершився ножовим по-
раненням 15‑річної школярки. 
Дівчину з численними поранен-
нями госпіталізували до Терно-
пільської обласної дитячої лікар-
ні. Поліція відкрила кримінальне 
провадження за фактом замаху 
на умисне вбивство, а неповно-
літню підозрювану затримали.

Журналісти, нагадаємо, по-
бували біля будинку, де сталася 
трагедія, поспілкувалися з меш-
канцями, керівництвом ОСББ, 
батьками учнів, працівниками 
школи, управління освіти та 
правоохоронцями. Деякі співроз-
мовники стверджували, що про 
конфлікти між дітьми у школі 
знали й раніше, однак офіційно 
ці факти не підтверджувалися.

Після резонансного випадку 
директорка навчального закладу 
повідомила, що у школі проводять 
службове розслідування, а в управ-
лінні освіти заявили, що очікують 
на результати перевірки та розслі-
дування правоохоронців. Редакція 
також закликала всіх, кому відомі 
факти булінгу чи інших конфліктів 
у закладі, звертатися до журналіс-
тів, гарантуючи анонімність.

Частина батьків та адміністрація школи заперечували інформацію про систематичний 
булінг, інші стверджували, що конфлікти між дітьми були

її вчинку. Але не може поширювати 
цієї інформації в інтересах слідства 
і через адвокатську таємницю. Та-
кож Андрій Матвіяс повідомив, що 
за клопотанням слідчого суд про-
довжив строк досудового розслі-

дування до п’яти місяців. Сторона 
обвинувачення просила встановити 
шестимісячний строк, захист на-
полягав на чотирьох місяцях, а суд 
визначив компромісний термін — 
п’ять місяців.

ВІТАЛІЙ 
СІДОРОВ, 
АДВОКАТ 
ПОТЕРПІЛОЇ:

— Потерпі-
ла школярка 
про причини 
конфлікту не 
знає. Оскіль-
ки впродовж 
т р и в а л о г о 
часу вони вза-

галі не спілкувалися. До сьогодні 
вибачення ніхто у моєї підзахисної 
не попросив. Психологічно дитині 

дуже важко, її стан пригнічений. 
Родина допомагає їй впоратися з 
цим. Є й певні фізичні проблеми, 
які негативно впливають на життя 
моєї підзахисної. Дитина після по-
ранення не відчуває пів голови. Цю 
інформацію я поширюю зі згоди 
потерпілої і її матері. 
Булінгу не було взагалі. А клас, де 
навчалися дівчата, був дружним, 
діти одне одного завжди підтри-
мували. 
Тому, що саме трапилося, якою 
була причина нападу, ми поки не 
знаємо.

Ніхто не вибачився
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Негода 2 липня завдала шкоди 
населеним пунктам Кременець-
кого району, а в с. Горинка ве-
лика вода мало не забрала життя 
трьох дітей.

Мешканка Горинки Ірина 
Олексюк, бабуся дев’ятикласника 
Давида Геремети, пригадує: піс-
ля сильної зливи вода раптово 
затопила дорогу й навколишній 
луг. Транспорт через затоплену 
ділянку не міг проїхати, тому зу-
пинився обабіч дороги. Місцеві 
зібралися біля новоутвореної 
водойми і дивилися. Серед них 
були й троє хлопців — Давид Ге-
ремета, третьокласник Андрій та 
шестикласник Павло.

Дитину потягнула 
течія 

— Раптом проїхала велика 
фура, і хвилею молодшого хлоп-
чика Андрійка знесло у воду, — 
розповідає Ірина Олексюк. — 
Його просто потягнула сильна 
течія. Давид потім розповідав 
мені: «Я подумав, що Андрійко 
не вміє плавати, а я хоч трохи 
вмію, того і кинувся у воду. Але 
течія знесла потім і другу дитину, 
Павлика, і самого Давида.

За її словами, це була не розли-
та річка Горинь, як писали в со-
цмережах. Вода зібралася у низи-
ні біля дороги після потужної 
зливи. Місце, де зазвичай сухо, 
за лічені хвилини перетворилося 
на глибоку водойму.

— У тій заглибині було, пев-
но, до двох метрів води, — згадує 
Ірина Олексюк. — Від автобусної 
зупинки до магазину — всюди 
вода, дороги не видно. Машини 
стояли і з боку Тернополя, і з 

боку Кременця, ніхто не  міг 
проїхати.

Давид, розповідає бабуся, спо-
чатку віддав свої шльопанці Пав-
лові, і поплив рятувати молод-
шого хлопчика. Коли побачив, 
що течія підхопила ще й Павла, 
усі троє вже боролися за життя.

— Давид підштовхував Андрій-
ка у воді, бо той не вмів плавати 
й уже почав тонути. Він думав, 
що Паша старший і, може, сам 
собі дасть раду, — говорить жінка.

На допомогу дітям, які фак-
тично вже йшли під воду, кину-
лися дорослі. За словами Ірини 
Олексюк, це були голова райад-
міністрації Віталій Кудлак, ви-
кладач Сергій Сиротюк, а також 
місцеві жителі Ярослав Штогун 
та Іван Савецький.

Старалися дістатися 
дітей 

— Там кругом луг, трава, кро-
пива висока, борщівник, ноги 
заплутуються, течія сильна. З 
усіх сторін старалися дістатися 
дітей, — згадує вона.

Про те, що відбувається у селі, 
пані Ірина дізналася від сестри, 
яка працює на швидкій допомозі 
в Тернополі. Та зателефонувала 
й сказала, що в Горинці ряту-
ють дітей, яких течією винесло 
на дерева.

— Ми тоді зрозуміли, що Да-

Глибина в окремих 
місцях сягала 
кількох метрів, а 
течія затягувала 
людей під дерева 
та корчі

ДОБРІ СПРАВИ

ДЕВ’ЯТИКЛАСНИК ВРЯТУВАВ 
МЕНШУ ДИТИНУ В НЕГОДУ
Порятунок  Потужна злива на 
Кременеччині ледь не закінчилася 
трагедією. За кілька хвилин звичайна 
дорога перетворилася на бурхливий потік, 
а троє дітей опинилися у смертельній 
пастці. Один із них кинувся рятувати 
молодшого хлопчика

Рятівник Давид Геремета
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На допомогу дітям, які фактично вже йшли під воду, 
кинулися дорослі

вида немає вдома, — згадує пані 
Ірина. — Почали питати в донь-
ки, де малий, всі побігли туди. 
Що ми пережили — не можу 
передати. Дітей не можна було 
дістати через хащі, борщівники, 
дерева. Там була страшна течія.

Першим витягнули Давида. 
Саме тоді, пригадує бабуся, 
Віталій Кудлак сказав, що без 
старшого хлопця двоє молодших 
навряд чи вижили б.

«Ми обоє з Давидом 
були під водою» 

Рятувальна операція тривала 
майже годину. За цей час дорослі 
пробиралися через хащі та дере-
ва, щоб дістатися дітей.

— Пашу забрала швидка, бо він 
дуже трусився від пережитого, — 
розповіла Ірина Олексюк. — Але, 
слава Богу, всі залишилися живі. 
Потім мама Андрійка розпові-
дала, що син сказав: «Мамо, ми 
обоє з Давидом були під водою». 
Я скільки живу, але такого в на-
шому селі ще не бачила.

Потім уже приїхали рятуваль-
ники, коли надійшло повідом-
лення, що топляться діти. То був 
дуже тяжкий вечір. Машини сто-
яли в заторах, воду відкачували 
вже до самого вечора, — підсу-
мовує жінка.

Віталій Кудлак розповів «RIA 
плюс», що приїхав на місце вже 
тоді, коли дорогу повністю зато-
пило. Поліцейські організували 
об’їзд, а біля води зібралися де-
сятки людей. Саме тоді він по-
бачив, що течія почала зносити 
дітей.

Накрило з головою 
— Спочатку понесло одного 

хлопчика, потім другого, — зга-
дує він. — Старший кинувся ря-
тувати, і вже всіх трьох почало 
нести. Ми думали, що там мілко, 
але коли я зайшов у воду, мене 
самого накрило з головою.

На допомогу дітям у воду ки-
нувся і викладач Кременецької 
академії Сергій Сиротюк. За сло-
вами Віталія Кудлака, сильна те-
чія підхопила й дорослих.

— Ми попливли до дітей, але 
нас теж почало зносити, — зга-
дує голова адміністрації. — Сергій 
вхопив одного хлопчика, я — 
двох інших. Старший уже теж 
ішов під воду. Якось зачепилися 
за гілки, але мене течія все одно 
понесла далі.

Рятувальники змогли дістати-
ся до потерпілих лише згодом. 
Спочатку евакуювали дітей, а вже 
після цього допомогли дорослим, 
які також опинилися в пастці по-
серед затопленої місцевості.

— Двох менших люди ви-
тягнули по  гілках із другого 
боку, — згадує Віталій Кудлак. — 
Потім приїхали рятувальники 
ДСНС. Спочатку забрали одно-
го малого, потім ще двох, а вже 
після того витягнули й нас.

Він переконаний: вирішальну 
роль у порятунку дітей відіграв 
саме дев’ятикласник Давид Ге-
ремета.

Глибина сягала 
кількох метрів 

— Якби не той старший хло-
пець, невідомо, чим би все закін-
чилося, — каже Віталій Кудлак. — 
Він першим кинувся рятувати 
малого, а потім уже сам опинився 
в небезпеці. Дев’ятикласник, ще 
зовсім дитина. Якби він не втри-

мав найменшого стільки часу, ми 
просто не встигли б.

За словами Віталія Кудлака, 
вода була надзвичайно небезпеч-
ною. Глибина в окремих місцях 
сягала кількох метрів, а  течія 
затягувала людей під дерева та 
корчі.

— Навіть дорослого затягувало. 
Якби людина трохи гірше плава-
ла, шансів майже не було. Проти 
такої течії нічого не зробиш. Богу 
дякувати, що все добре закінчи-
лося, — додає він.

Забрала швидка 
З гострою реакцією на стрес 

12‑річного хлопця швидка гос-
піталізувала до  Кременецької 
опорної лікарні, повідомила 
«RIA плюс» заступниця дирек-
тора Центру екстреної медичної 
допомоги Тернопільщини Ганна 
Мончак. Це, як з’ясували журна-
лісти, був шестикласник Павло.

— Вчора пацієнта повністю 
обстежили, з ним усе гаразд, і 
батьки ще ввечері забрали його 
додому, — повідомив «RIA плюс» 
керівник КНП «Кременецька 
опорна лікарня» Ігор Осауленко.

А мама третьокласника Андрій-
ка Надія Коваль подякувала тим, 
хто врятував її сина та, за слова-
ми жінки, подарував йому другий 
день народження.

Дякує за порятунок 
сина 

— Ми хочемо висловити вам 
свою найглибшу, безмежну бать-
ківську вдячність Давиду Гере-
меті, Ярославу Штогуну, Івану 
Савицькому, Віталію Кудлаку 
та Сергію Сиротюку, а  також 
Кременецькому ДСНС України, 
які перші прийшли на допомогу 
моєму сину Андрію, якого за-
брала сильна хвиля від машини 

і понесла течія, — Надія Коваль 
дякує рятувальникам сина.

Коли хлопчик опинився у воді, 
секунди вирішували все, каже 
мати. І сама відвага цих дітей 
і дорослих, рішучість та небай-
дужість врятували синові життя.

— Страшно навіть уявити, що 
могло б статися, якби не ви, — 
каже жінка. — Виявити таку муж-
ність у критичний момент — це 
вчинок справжньої Людини з 
великої літери. Ви подарували 
моїй дитині другий день народ-
ження, а нашій родині — щастя 
бути разом. Ми все життя будемо 
пам’ятати ваш подвиг і молитися 
за ваше здоров’я та благополуччя.

«Нехай Бог береже вас і ваші 
родини за те, що не розгубилися 
і витягли нашу дитину з води. 
Нехай усе добре, що ви зробили 
для нас, повернеться до вас сто-
рицею. Дякуємо вам!» — напи-
сала мати врятованого хлопчика.

Наслідки негоди 
— Через інтенсивні опади різко 

піднявся рівень води в місцевій 
річці, внаслідок чого підтопило 
три домогосподарства, частину 
дороги М‑19 та прилеглу тери-
торію, — повідомили в головному 
управлінні ДСНС в області. — 
У небезпечній зоні опинилися 
семеро людей, серед них троє ді-
тей. Рятувальники визволили всіх 
та доправили у безпечне місце.

Зранку 3 липня речник голов-
ного управління ДСНС в області 
Андрій Брик повідомив редакцію, 
що ситуація у Горинці стабільна.

— Загроз населенню немає, — 
запевнив речник. — Там було ко-
роткочасне підняття паводкових 
і дощових вод. Коли наш під-
розділ вже покидав місце події, 
вода вже була де-не-де на траві, 
вже спадала.
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про продаж будівлі автостанції і 
що земельна ділянка під нею за-
лишається у комунальній власності  
громади.

Як додав міський голова, ще 
у 2015 році міська рада уклала до-
говір оренди земельної ділянки з 
ТОВ «Тернопіль Автотранс 16100» 
строком майже на 50 років. Після 
продажу нерухомості новому влас-
нику право оренди було переоформ-
лене на ТОВ «СІТІ СПЕЙС ГРУП».

«28 травня 2026 року ТОВ «СІТІ 
СПЕЙС ГРУП» звернулося до місь-
кої ради із заявою про зміну цільо-
вого призначення земельної ділянки 
та надання дозволу на виготовлен-
ня детального плану території», — 
йдеться у відповіді за підписом Ан-
дрія Старуха.

Дозволів поки 
не давали 

Водночас у міській раді запев-
няють, що жодних дозвільних до-
кументів на забудову цієї території 
наразі не видавали.

— Містобудівні умови та обме-
ження, будівельний паспорт, дозвіл 
на виконання будівельних робіт або 
інші документи щодо забудови те-
риторії Монастириською міською 
радою не видавалися, — зазначив 
міський голова.

Також у відповіді на запит на-
голосили, що в міській раді не во-
лодіють інформацією про можливе 
будівництво на місці або поруч із 
чинною автостанцією.

— Монастириська міська рада 
не володіє інформацією щодо на-
мірів будівництва торговельного 
об’єкта, — повідомив Андрій Старух.

Що відомо про 
власника 

Як з’ясувала «RIA плюс», новий 
орендар автостанції — ТОВ «СІТІ 
СПЕЙС ГРУП». Компанію зареє-
стрували лише 25 травня 2026 року. 
За  даними аналітичної системи 
YouControl, статутний капітал то-
вариства становить 1 тис. грн, ос-
новний вид діяльності — купівля та 
продаж власної нерухомості.

Уже через три дні після державної 
реєстрації підприємство звернулося 
до Монастириської міської ради із 
заявою про зміну цільового призна-
чення земельної ділянки та надання 
дозволу на розроблення детального 
плану території. А 4 червня, як пові-
домили у міськраді, після укладен-
ня договору купівлі-продажу право 
оренди земельної ділянки було пе-
реоформлене на нового власника.

Тоді ми звернулися до керівни-
цтва ТОВ «СІТІ СПЕЙС ГРУП» 
за коментарем. За даними youcontrol, 
керівником зазначена Світлана Шу-
меляк.

Ми зв’язалися з нею та запита-
ли, зокрема, і про саме приміщення 
автостанції, і про ймовірне будів-

ництво на її місці супермаркету. 
А також поцікавилися причинами 
створення нової юридичної особи. 
Окремо запитали про плани щодо 
використання об'єкта — чи йдеть-
ся про зміну його функціонального 
призначення, розвиток комерційної 
забудови або інші проєкти, а також 
про контакти з органами влади 
до моменту реєстрації ТОВ.

Також нас цікавила швидкість 
укладення угоди — від створення 
компанії до придбання об'єкта ми-
нуло близько 10 днів.

Однак Світлана Шумеляк від-
мовилася відповідати на питання 
журналістки, зазначивши лише, що 
«купівля-продаж об'єктів нерухомо-
сті приватної власності не комен-
тується від слова зовсім».

— Єдине, що можу сказати точно, 
мешканцям взагалі немає причини 
хвилюватись, — додала Світлана 
Шумеляк. — Автовокзал у  місті 
Монастириська в будь-якому ви-
падку буде.

Що кажуть в ОВА 
Журналістка також звернулася 

до Департаменту розвитку інфра-
структури Тернопільської ОВА. 
Ми просимо повідомити, чи відо-
мо їм про можливу зміну функці-
онального призначення автостан-
ції у Монастириськах, а  також, 
чи надходили звернення щодо її 
перенесення або зміни місця від-
правлення й прибуття автобусних  
маршрутів.

Крім того, журналісти поціка-
вилися, чи розглядалися будь-які 
зміни до маршрутної мережі, пов'я-
зані з автостанцією, чи планується 
облаштування нового місця для 
обслуговування міжміських і при-
міських автобусів у разі припинення 
роботи чинного автовокзалу та чи 
відомо департаменту про наміри 
забудови цієї території. Також ми 
просили роз'яснити, який орган 
уповноважений погоджувати нову 
локацію автостанції, якщо її все ж 
перенесуть.

— До обласної військової ад-
міністрації не надходило повідо-
млень про закриття автостанції 
м. Монастириська, — повідомив 
«RIA плюс» заступник директора 
Департаменту розвитку інфраструк-
тури Тернопільської ОВА Михайло 
Олійник. — Автостанції — приватні 
структури та не належать до сфери 
управління департаменту.

У Департаменті розвитку інф-

лений та зареєстрований 25 серпня 
2015 року.

Фактично це означає, що компа-
нія має право користування ділян-
кою на визначених умовах, однак 
сама земля залишається у комуналь-
ній власності.

Земельна ділянка розташована 
за адресою: м. Монастириська, вул. 
Шевченка, 57. Її площа — 0,2382 га.

Цільове призначення землі визна-
чене як «для розміщення та експлуа-
тації будівель і споруд автомобільно-
го транспорту та дорожнього госпо-
дарства». Тобто йдеться саме про 
територію, яка офіційно призначена 
для функціонування транспортної 
інфраструктури — автостанції або 
об’єктів, пов’язаних із нею.

Попри те, що земельна ділянка 
передана в оренду, Монастириська 
міська рада залишається її власни-
ком. Саме вона ухвалює рішення 
щодо землі, визначає умови корис-
тування та укладає договори оренди.

Тобто, земля — у власності гро-
мади, але господарська діяльність 
на ній здійснюється орендарем.

Оренда — майже 
на 50 років 

Тоді ми надіслали запити до місь-
кої ради щодо можливого продажу 
автостанції на вул. Шевченка, 57, 
належності земельної ділянки, умов 
її оренди та планів щодо можливого 
будівництва чи зміни функціональ-
ного призначення території.

Окремо ми просили надати ко-
пії рішень міської ради, дозвільних 
документів на забудову та містобу-
дівних умов і обмежень, однак ці до-
кументи нам так і не надали. Також 
у запиті містилося прохання підтвер-
дити або спростувати інформацію 
про можливу реконструкцію або 
забудову території, зокрема появу 
нового комерційного об'єкта.

У відповіді міський голова Мо-
настирисьок Андрій Старух під-
твердив, що міській раді відомо 

Транспорт  Мешканці міста 
Монастириська занепокоєні чутками про 
продаж автостанції та можливу появу на її 
місці супермаркету. Журналісти перевірили 
документи, отримали відповіді від міської 
ради й Тернопільської ОВА

ПРОБЛЕМИ

АВТОСТАНЦІЮ В 
МОНАСТИРИСЬКАХ ПРОДАЛИ

До ОВА не 
надходило 
повідомлень 
про закриття 
автостанції  
м. Монастириська

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Про продаж автовокзалу в Мо-
настириськах редакцію повідоми-
ли читачі. Люди хвилюються, що 
автостанцію, до якої всі звикли, 
віддають приватнику. Журналісти 
«RIA плюс» спробували з’ясувати, 
кому належить об’єкт і що чекає 
на нього надалі.

У Монастириській міській раді 
запевнили, що до автостанції не ма-
ють жодного стосунку. За словами 
секретаря ради, земельну ділянку 
під об’єктом ще багато років тому 
передали в  оренду на  тривалий 
термін, а саме приміщення громаді 
не належить.

— Там буде АТБ і сучасна авто-
бусна станція під склом, а не Ра-
дянський Союз, — прокоментували 
наші джерела у міськраді.

Втім, хто саме є власником авто-
вокзалу та на яких умовах відбувся 
продаж, у міській раді не уточнили.

За роз’ясненнями журналісти 
звернулися також до Тернопіль-
ської обласної військової адміні-
страції. У відповіді речниця ОВА 
Надія Ящищак повідомила, що ав-
тостанція межує з автомобільною 
дорогою державного значення Н‑18, 
балансоутримувачем якої є Служба 
розвитку інфраструктури у Терно-
пільській області.

Після цього «RIA плюс» звер-
нулася і до Служби розвитку інф-
раструктури. Там пояснили, що 
відповідають виключно за дорогу 
та її утримання і жодного стосунку 
до автостанції не мають.

Зрештою, журналісти відшукали 
документи, які свідчать, що влас-
ником земельної ділянки, на якій 
розташований автовокзал, є Мо-
настириська міська рада.

Земля — у власності 
міськради 

У витягу з реєстру чітко зазначе-
но: власником земельної ділянки є 
Монастириська міська рада. Тобто 
йдеться про комунальну землю, яка 
належить громаді, а не приватній 
структурі чи державному підпри-
ємству.

На землю зареєстровано право 
оренди. Орендарем виступає ТОВ 
«СІТІ СПЕЙС ГРУП» (ЄДРПОУ 
46378775). Договір оренди оформ-

Територія офіційно призначена для функціонування 
транспортної інфраструктури 
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раструктури Тернопільської ОВА 
також зазначили, що, відповідно 
до Закону України «Про місцеві 
державні адміністрації», органи 
виконавчої влади не мають права 
втручатися у господарську діяльність 
суб'єктів господарювання. Діяльність 
автостанцій наразі регулюють Пра-
вила надання послуг пасажирського 
автомобільного транспорту, затвер-
джені постановою Кабінету Міні-
стрів № 176.

У департаменті пояснили, що дер-
жавний контроль за дотриманням 
цих правил здійснюють Державна 
служба України з безпеки на тран-
спорті, Національна поліція України 
та Державна служба України з пи-
тань безпечності харчових продуктів 
та захисту споживачів — остання 
в частині санітарного стану тран-
спортних засобів. Саме Укртран-
сбезпека веде реєстр автостанцій, 
а повноважень відкривати чи закри-
вати їх обласні військові адміністра-
ції не мають.

Водночас в ОВА наголосили, що 
відповідно до Закону України «Про 
автомобільний транспорт», вони за-
безпечують організацію пасажир-
ських перевезень на приміських та 
міжміських автобусних маршрутах 
загального користування, які про-
ходять територією двох і більше 
громад у межах області. До їхніх 
повноважень належать відкриття, 
закриття та внесення змін до таких 
автобусних маршрутів.

Також Михайло Олійник пояснив, 
що рішення про відкриття автостан-
ції ухвалює її власник. При цьому 
він зобов’язаний повідомити про 
це орган місцевого самоврядуван-
ня, на території якого розташована 
автостанція.

Аналогічний порядок діє і в разі 
закриття автостанції. Таке рішен-
ня також приймає власник, але 
він повинен поінформувати орган 
місцевого самоврядування, Дер-
жавну службу України з безпеки 
на транспорті та організаторів па-
сажирських перевезень, визначених 
Законом України «Про автомобіль-
ний транспорт».

— З метою надання якісних по-
слуг для жителів м. Монастириська 
у разі прийняття власником авто-
станції рішення про її закриття, 
орган місцевого самоврядування 
може прийняти рішення про від-
криття чи облаштування зупинки 
для висадки/посадки пасажирів, — 
додав Михайло Олійник.

Офіційного рішення про закрит-
тя автостанції в Монастириськах 
немає. Міська рада підтвердила 
продаж будівлі, новий власник 
уже звернувся із заявою про зміну 
цільового призначення земельної 
ділянки, а в Департаменті розвитку 
інфраструктури ОВА повідомили, 
що про закриття автостанції їх 
поки не інформували. Тож головні 
питання — що саме збудують на 
місці нинішнього автовокзалу та де 
в майбутньому обслуговуватимуть 
пасажирів — поки залишаються без 
офіційної відповіді. 

Редакція «RIA плюс» уже пов-
торно звернулася до Монасти-
риської міської ради із новим 
інформаційним запитом, який 
безпосередньо стосується майбут-
нього автостанції та організації 
пасажирських перевезень у місті.

Зокрема, ми просимо пові-
домити, чи інформував новий 
власник міську раду про намір 
закрити автостанцію, чи визна-
чено нову локацію для обслуго-
вування пасажирів, а також чи 
зверталося ТОВ «СІТІ СПЕЙС 
ГРУП» із пропозиціями щодо 

будівництва нової автостанції. 
Крім того, нас цікавить, на яко-
му етапі перебуває розгляд заяви 
про зміну цільового призначен-
ня земельної ділянки, чи над-
ходили до міської ради проєкти 
майбутньої забудови території 
та чи планує новий власник 
зберегти функцію автостанції 
за нинішньою адресою або пе-
ренести її в інше місце.

Про відповіді Монастирись-
кої міської ради та подальший 
розвиток цієї історії повідомимо 
читачів.

Де обслуговуватимуть пасажирів?
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У поліції підтвердили, що роз-
слідування наразі призупинене 
саме через розшук підозрюваного.

— Особу оголошено у всеукра-
їнський розшук, — повідомив на-
чальник відділу комунікації поліції 
Тернопільщини Сергій Крета. — 
Розслідування буде відновлене 
після того, як встановлять, де 
перебуває підозрюваний 

За словами Сергія Крети, пра-
воохоронці мають інформацію, що 
підозрюваний не залишав терито-
рію України.

За яких умов мати 
готова пробачити 

За інформацією джерел редак-
ції, депутат може переховуватися 
в одному з монастирів. Офіційно 
правоохоронці цю інформацію 
не підтверджують, але й не спро-
стовують.

Мати побитого хлопця Світлана 

Лучин каже, що після конфлікту 
минуло вже чимало часу, однак 
жодних спроб порозумітися з боку 
родини депутата не було. Хоча жи-
вуть в одному місті, спілкування 
між ними фактично припинилося.

— Буває, бачимося в місті, — 
розповіла «RIA плюс» жінка. — 
Ніхто нікого не  зачіпає, але й 
не вітаються. Я колись привіталася 
з рідними депутата, то мені навіть 
не відповіли. Часом дивляться так, 
ніби це я їх била, а не їхні діти 
мого сина. Відтоді вони нами 
взагалі не цікавилися. Не видно 
ні депутата, ні його брата, ніхто 
не виходив на розмову.

За її словами, син після тих по-
дій певний час працював за кордо-
ном, а тепер повернувся додому. 
Він намагається жити звичайним 
життям.

— Він був за кордоном, пра-
цював, — розповіла мама. — Зараз 

уже повернувся, закінчує навчан-
ня, проходить практику. Все по-
трохи налагодилося. Синові вже 
19 років.

Попри пережите, Світлана Лу-
чин не  готова була пробачити 
синових кривдників, зараз жінка 
не відкидає можливості прими-
рення. Каже, сама свого часу на-
магалася зробити крок назустріч, 
однак у відповідь, за її словами, 
почула лише звинувачення.

— Я робила крок назустріч. 
Якби тоді пішли назустріч, визна-
ли, що сталося, попросили виба-
чення, думаю, все могло б бути 
інакше, — каже Світлана Лучин. — 
Натомість нас звинуватили, що ми 
все придумали, що це наклеп. Але 
якщо зараз він (депутат — прим. 
авт.) визнає свою вину і попросить 
вибачення, я готова пробачити. 
Не хочу жити в одному місті й 
ворогувати. Це неправильно.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Місце перебування депута-
та Кременецької районної ради 
Григорія Мельничука, якого підоз-
рюють у побитті неповнолітнього, 
досі не встановили. Через це до-
судове розслідування тимчасово 
призупинили. Про це редакцію 
повідомив керівник Тернопіль-
ської обласної прокуратури Віталій 
Панченко.

Депутат — досі 
у розшуку 

Ми писали, що на Тернопіль-
щині розгорівся скандал довкола 
справи депутата Кременецької 
райради, якого підозрюють у по-
битті неповнолітнього.

Правоохоронці внесли відомо-
сті до Єдиного реєстру досудових 
розслідувань за фактом умисно-
го легкого тілесного ушкодження 
за ч. 1 ст. 125 ККУ й оголосили 
депутату про підозру. За інфор-
мацією поліції, підліток отримав 
тілесні ушкодження під час кон-
флікту.

Мати підозрюваного заявляє, що 
справа сфабрикована, а силовики 
діють нібито за наказом «корум-
пованої верхівки», та переконує, 
що її син не має стосунку до по-
биття. Родина також стверджує, 
що депутат отримував погрози від 
правоохоронців, і висловлює по-

боювання за його безпеку.
За словами обласного прокуро-

ра, під час розслідування право-
охоронці провели необхідні екс-
пертизи, допитали свідків, витре-
бували документи та зібрали інші 
докази, які, за версією слідства, 
підтверджують причетність депу-
тата до інциденту.

— Оскільки депутат система-
тично ухилявся від проведення 
слідчих дій, керівник обласної 
прокуратури повідомив йому про 
підозру за ч. 1 ст. 125 та ч. 1 ст. 
126 Кримінального кодексу Укра-
їни. Після цього його оголосили 
в розшук, — повідомив Віталій 
Панченко.

Прокурор наголошує, що зло-
чини, вчинені щодо дітей, пере-
бувають на особливому контролі 
прокуратури.

— Йдеться про справедливість 
і невідворотність покарання кож-
ного, хто порушив права дитини, 
незалежно від посади чи прізви-
ща, — зазначив він.

НОВИНИ

У РОЗШУКУ ДЕПУТАТ, ЯКОГО 
ПІДОЗРЮЮТЬ У ПОБИТТІ ПІДЛІТКА
Розшук  Депутата Кременецької 
райради Григорія Мельничука, якого 
підозрюють у побитті неповнолітнього, 
правоохоронці досі не знайшли. 
Мати потерпілого хлопця, яка раніше 
категорично відмовлялася говорити про 
примирення, змінила свою позицію

За інформацією 
джерел редакції, 
депутат може 
переховуватися 
в одному з 
монастирів

На фото депутат, який досі перебуває у розшуку. Поліція каже, що за кордон не виїжджав
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Хочуть ремонтувати дороги на Тернопільщині дешевше
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

«Експлуатаційне утримання авто-
мобільних доріг загального користу-
вання місцевого значення Кременець-
кого району Тернопільської області». 
Це закупівля департаменту розвитку 
інфраструктури Тернопільської ОВА, 
очікуваною вартістю 185 мільйонів 
гривень.

У тендері взяли участь троє учасників 
— дві фірми з Тернопільської області, і 
одна з Чернівецької, яка запропонувала 
найнижчу ціну.

Так, пропозиція товариства «Авакс 
Проф» — 181 мільйон гривень за ви-
конання послуги. Це на 4 мільйони 
менше, ніж початкова вартість лоту.

Ще одне тернопільське товариство 
— «Техно-Буд-Центр», запропонувало 
за виконання послуги 157 мільйонів 
гривень, що на 28 мільйонів менше за 
очікувану вартість.

І на 48 мільйонів менше запропону-
вало товариство «Автомагістраль-Захід». 
Фірма, зареєстрована у Чернівецькій 
області (за даними аналітичної системи 
Youcontrol), готова надати послугу за 
137 мільйонів гривень. Це найнижча 
ціна у тендері.

Попри те, що пропозиції учасників 

розкрили 23 червня, переможця тендера 
ще не визначили. Організатор закупівлі 
— департамент розвитку інфраструктури 
Тернопільської ОВА, повідомив, що 
строк розгляду тендерної пропозиції 
Учасника, яка за результатами оцінки 
визначена найбільш економічно вигід-
ною, продовжили до 20 робочих днів.

«У зв'язку із тим, що є необхідність 
детально розглянути достатньо вели-
кий обсяг документів, наданий у складі 
тендерної пропозиції Учасника, про-
довження строку розгляду тендерної 
пропозиції по процедурі Закупівлі є 
вкрай необхідним задля дотримання 
норм чинного законодавства з питань 
публічних закупівель, зокрема в части-
ні розгляду тендерних пропозицій», — 
йдеться у протоколі.

У додатку до тендерної документації 
йдеться, що до 30 червня 2027 викона-
вець послуги має проводити експлуата-
ційне утримання на чотирьох дорогах 
обласного значення, на понад 100 ді-
лянках районних доріг. Усього по Кре-
менецькому району загалом: 687,5 км. 

Дивіться список за QR-кодом. 

Загалом планують відремонтувати майже 700 км
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 Газоелектрозварювальник, на по-
стійну роботу, навики Газоелек-
трозварювання, з/п 25 000 Грн. (067) 
382-92-42  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 комірник у мережу ресторанів (на 
склад), Графік роботи 3/3, 8 - 18 Год., 
з/п 21 000 Грн.(оклад) (067) 653-46-30                                                                                          
067 653 46 30.  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  

механік з обслуГовування електро-
самокатів, посвідчення водія кате-
Горії «в»,  9-18 Год., Гр. пн-пт, сб-нд. 
вих., з/п 25 000 Грн. (0800) 50-49-48

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  

 Кухар, помічник кухаря, офіціант в 
бар, Дружба. (098) 224-16-91  

 Майстри для утеплення приватного 
будинку. (097) 976-80-61  

7. робота, еміГрація  

7.2 пропоную  

 Адміністратор, позмінно. (096) 509-
90-36  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 Вантажник-різноробочий, можливість 
безкоштовного проживання на місці 
роботи, з/п потижнева, від 150 грн./
год. (097) 832-59-22  

 вихователь в приватний садочок, 
з/п 17 000 Грн.+ премія (098) 714-93-13  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  

56
55

93
_0

0R
2

В магазин  тканин та швейної фурнітури  потрібні:                                                                     

ПРОДАВеЦЬ-КОНСУЛЬТАНТ                                                   
КРАВеЦЬ, ЗАКРІЙНИК (ШВАЧКА)

ПРИбИРАЛЬНИЦя
Тел.: (067) 983-10-70
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Робота, послуги
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На роботу потрібНі

РізноРобочі
кРанівник на баштовий кран

+380 98 944 7130
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 різноробочі, 9-18 Год. (098) 835-

02-71  

 різноробочі, працівники (плитка, 

Гіпсокартон, оздоблювальні робо-

ти, шпатлювання). (067) 354-86-81, 

(096) 564-86-94  

 слюсар-сантехнік, покрівельник, 

тракторист, штукатур, різноробо-

чі, чистильник димових каналів, 

моживо з інвалідністю. (067) 208-

36-40  

 фея чистоти у ресторан «ковчеГ», Гр. 

3/3, 9-23.15 Год., з/п 19 500 Грн./15 

роб. днів (067) 351-51-44  

 шліфувальник, шліфувальниця 

столярних виробів на в-во, м терно-

піль. (067)353-25-53, (097)624-62-36  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (097) 867-97-87  

 Шукаю роботу майстра або підсобни-
ка на будівництві, з/п поденна. (096) 
674-28-91  

 Шукаю роботу різноробочого, демон-
тажні, земельні роботи, кошення тра-
ви, зрізання дерев, коління дров, інші 
пропозиції. (068)020-84-71, (096) 
382-42-43  

13. побутові товари  

13.2 продам  

 камера морозильна «снайГе» , 

клас а+, об’єм 249, відм.ст. (097) 

369-21-02  

 Камера морозильна, 82х60 см, б/к, 3 
000 грн. (097) 360-26-20  

22. сільГоспродукти  

22.3 куплю  

 пшениця, ячмінь, кукурудза, соя, 

ріпак, інша с/Г продукція (098) 699-

73-28  

23. промислове обл. та  
інструменти  

23.2 продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

26. послуГи  

26.1 побутові  

 вивезення будівельноГо сміття та  
різноГо хламу, вантажні перевезен-
ня, вантажники (096) 837-57-55  

27. спорт, туризм та 
велотехніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  

30.1 продам  

 Бляха алюмін., харчова, 1,5х4 м, 
товщ. 1 мм, 5 листів, мотоблок 
«Зубр», дизел., в-во Японії,  мото-
блок «В’ятка», (067) 468-02-41, (093) 
245-52-41  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

 Ліжко 1,5-спальне, хор. ст., тачки, 
хор. ст. (098) 609-57-45  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

 охоронець, доба через дві. (098) 
835-02-71  

 Пакувальник (складання товару), гра-
фік пн–пт, неповний робочий день, 
беремо студентів, вул. Промислова, 
20 (067) 350-87-44  
 посудомийниця у ресторан «старий 
млин», Графік роботи 3/3, 12-22.30 
Год., з/п 12 750 Грн. за 15 роб. днів.
(850 Грн./день) (067) 351-51-44  

 п р а ц і в н и к  н а  в и р о б н и ц т в о 
м’яких меблів, досвід роботи не 
обов’язково, з/п від 25 000 Грн. (097) 
709-73-47, (067) 350-06-05  

 працівник на виробництво меблів 

під індивідуальне замовлення, з/п 

30 000-60 000 Грн. (097) 709-73-47, 

(067) 350-06-05  

 Працівник на виробництво, вул. Про-
мислова, за «Епіцентром», фізич. 
витрив.,без досвіду, навчання, пн-пт, 
9-18 год., (067) 350-87-44  

 працівники з виГот.  ялинко-

вих  прикрас,  з /п  в ід  15  000 

Грн,розмалювальники по склу, від 

20 000 Грн., склодуви, студенти, з/п 

висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 прибиральниця в офіс, через день, 

4 Год./день, з/п 350 Грн./вихід. (067) 

581-66-93  

 Прибиральниця в спортивний зал, 
вул.Тролейбусна, 9в, в ранкові годи-
ни, 4 рази в тиждень (067) 350-87-44  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 різноробочий на будівництво, на 

постійну роботу, з/п 20 000 Грн. (067) 

382-92-42  
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31.2 вона пише  

 Забезпечена матеріально, познайом-
люся з тернополянином, 62-65 р., 
для серйозних відносин. (096) 408-
44-86  

32. вітаю  

32.2 заГубив-знайшов  

заГублене посвідчення батьків баГа-

тодітної сім’ї бс №371240 на ім’я кру-

тей софія іванівна, крутей володи-

мир вікторович вважати недійсним

 заГублений диплом б№039178 вид. 

підГаєцьким пту-24 від 29.06.1991 р. 

на ім’я кузів боГдан ярославович 

вважати недійсним  

4. нерухомість  

4.6 продам будинок  

 Будинок 25 км від Тернополя - -цегл, 
світло, газ, вода, надв. буд., гараж-
договірна (067) 764-20-53  

будинок, с.соборне, 10 км від терно-

поля, 52,6 кв.м, Газ, світло, свердло-

вина, льох, Госп. буд., сад, 0,15 Га, 

власник, доГовірна. (068) 081-99-71

 Будинок м.Теребовля, центр - 70 
кв.мвсі комунікації, 0,4 га, або об-
мін на квартиру в Тернополі70 000 є. 
(067) 468-02-41, (093) 245-52-41  

 будинок с.бережанка, 50 км від 

тернополя - -3 кім., світло, Газ, кри-

ниця, меб., поб.тех., комфорт. для 

прожив.,побл.сосн.ліс10 000 у.о. 

(096) 589-96-77  

 Будинок с.Колодіївка, Підволочис. 
р-н, 24 км від Тернополя - -газ, вода, 
город, сад, все приватизоване- (068) 
682-14-01  

 Будинок с.Ладичин - -всі комунікації, 
надвірні будівлі,свердл.,0,42 га, об-
мін на квартиру в Тернополі65 000 є. 
(067) 468-02-41, (093) 245-52-41  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.
Садова - -під забудову, 0,15 га, пря-
мокутна, 2 заїзди, можна на 2 ді-
лянки, жила вулиця27 500 у.о. (067) 
787-33-64  

4.8 здам в оренду  

 візьму на квартиру в велику окрему 
кімнату дівчину або 2 дівчат, жінку, 
можна молоду сім’ю без дітей, вул.
київська, інтернет, і/о, (096) 542-03-08  

 Візьму на квартиру, Центр. (068) 
148-52-17  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
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30.2 куплю  

 плити Газові, колонки львівські, 
холодильники, батареї, Годинники 
механічні, радіо старі, мотлох, ста-
рі зварки, стартери,радіатори (098) 
561-95-94  

31. знайомства  

31.1 він пише  

 чоловік, 53 р., розлучений, матер. 
забезпечений, познайомиться з 
жінкою, до 50 р., спокійною, без 
шкідлив. звичок, можна з дітьми. 
(066) 143-82-87  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жін-
кою, з сільської місцевості, згідною 
на переїзд в село. (066) 665-36-26  

Робота, послуги

НеРухомість

56
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92
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клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  

 Куплю або винайму квартиру, без 
посередників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  
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5. будматеріали, сантехніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (полегшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-

ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, діа-
метром 500-1200 мм, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

5.4 будів-ремонтні послуГи(ліц.)  

 теплошумоізоляція пінополіури-
тановою піною «добра піна» - 100% 
еколоГічна. дахи, перекриття, фун-
даменти. ліц. ае №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47, (050) 437-02-88  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  

 штукатурка, стяжка, Гіпсокартон, єв-
рорем., космет., шпаклюв., побілка, 
шпалери, ваГонка, плитка,паркет, 
мурування,заливання бетон. (098) 
785-03-32  

 Інформація: бригада будівельників 
мурує огорожі з каменя, цегли, бло-
ків, фундаменти під будинки, виконує 
різні будівельні роботи. (067) 142-34-
42  

 Інформація: бригада мурує з каме-
ня огорожі, фундаменти під будинки. 
(067) 134-07-31  

6. меблі  

6.2 продам  

 дивани, на будь-який вибір, зі скла-

ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недороГо. (097) 

187-18-08  

 ліжка дерев’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для квартирантів. (097) 187-

18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 

187-18-08  
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1. автомобілі  
леГкові.  

1.2 продам  

 VW-Поло 2006/син/1400 - договірна 

(067) 468-02-41, (093) 245-52-41  

 ВАЗ-21043 2002/мурена/1,5 після ка-

премонту договірна (067) 468-02-41, 

(093) 245-52-41  

1.3 куплю  

 Нісан-Прем’єра, будь-який рік ви-

пуск, об’єм 2000Д. (068) 764-20-53  

3. автомототехніка, с/Г 
техніка, послуГи  

3.2 продам  

 Культиватор КПП-4, суцільного обро-
бітку, 4-рядний, стійка «Bellota», гре-
бінки, котки, посилена рама, достав-
ка. (067) 541-83-30  

 Сівалки зернові, варіаторні, в наяв-
ності, ширина захвату 3.6 м, 4 м, 5.4 
м, надійна якість, точний висів. (067) 
541-83-30  

3.4 транспортні послуГи(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

авто, мото

будівНицтво

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-
нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 фоп надає послуГи екскаватором: 

планування земельних ділянок, 

копання септиків, корчування пнів, 

оплата по перерахунку. (098) 723-25-

43  
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Ця святиня є унікальною пам’яткою 
сакральної архітектури Поділля та вважа-
ється одним із найкращих зразків класичного 
подільського дерев’яного будівництва. Храм 
тридільний і трибанний, зведений із квадрат-
них зрубів та накритий широким дашком, 
що надійно захищає нижню частину споруди 
від опадів.

Водночас визначення «еталонний» жод-
ним чином не зменшує його унікальної 
цінності, адже давніх дерев’яних храмів на 
Поділлі — як східному, так і галицькому — 
збереглося вкрай мало. Особливе значення 
має старовинний шестиярусний бароковий 
іконостас кінця XVII — початку XVIII сто-
ліття, який дійшов до наших днів.​ Церкву в 
Скориках також називають «легендарною», 
адже з нею пов’язано кілька переказів. За 
однією з легенд, у 1649 році перед походом 
на Збараж і Зборів тут сповідався гетьман 
Богдан Хмельницький, а його козаки біля 
храму відслужили молебень за перемогу. За 
іншими переказами, саме Хмельницький 
міг фундувати цінний іконостас і наказати 

доправити його до церкви волами.
В інтер’єрі зберігся унікальний іконостас, 

виконаний невідомими майстрами одночасно 
зі зведенням храму. Основними мотивами 
різьблення є стилізоване листя аканта, вино-
градні грона та квіткові орнаменти. Образи 
витримані в глибоких національних тради-
ціях — навіть маленького Ісуса зображено 
в українській вишиванці.

Дерев’яна церква Івана Богослова 
(село Скорики поблизу Підволочиська)

Перший костел у Микулинцях існував уже 
наприкінці XVI століття, ймовірно зведений 
Анною Синявською. У 1619 році його зни-
щили турецько-татарські напади. У 1718-му 
на цьому місці постала дерев’яна святиня 
Івана Хрестителя. Будівництво нового му-
рованого костелу розпочали у 1761 році за 
кошти графині Людвики Потоцької. Архітек-
тором був Август Фридерик Мошинський, 
який взяв за зразок костел при дрезденському 
палаці. Наріжний камінь заклав архієпископ 
Вацлав Сераковський, а в 1779 році храм 
освятили під титулом Пресвятої Трійці.​ У 
1799 році храм пошкодила буря, а в 1859 — 
пожежа. Ремонт провели у 1926–1929 роках 
під керівництвом Вітольда Мінкевича.

Після 1945 року будівлю використовували 
як склад і військове приміщення. Частину 
дерев’яних скульптур передали до Олеського 

замку. У грудні 1989 року костел повернули 
вірянам, після чого провели часткову рес-
таврацію за проєктом архітектора Зеновія 
Логуша.​

Троїцький костел (Микулинці) 

Домініканський костел – храм Матері Бо-
жої Святого Розарію та святого Станіслава 
– збудували наприкінці XVII століття, а на 
початку ХХ століття його перебудували. У 
давнину святиню оточували високі оборонні 
мури з баштами, тож під час численних та-
тарських нападів місцеві жителі знаходили 
тут надійний прихисток.​

До 1946 року костел належав римо-като-
лицькій громаді. У 1947 році його передали 
православним, однак уже в 1959 році храм за-
крили й перетворили на склад. У післявоєн-
ний період сюди привезли частину великого 
Дрезденського органу, але згодом інструмент 
було втрачено — його розібрали на кольорові 
метали. Лише наприкінці 1980-х років свя-
тиню повернули католицькій церкві. У 1989 
році розпочалися відновлювальні роботи, а 
вже за два роки до храму повернулися домі-
ніканці, які взялися за кропітке відтворення 
його колишньої величі. За ескізами Яна Саса 
було відновлено головний вівтар, а зовнішнє 
оздоблення знову засяяло пишністю.​

Якщо пощастить потрапити до костелу під 
час недільної служби, незабутнє враження 
справляє не лише інтер’єр із Чортківською 
чудотворною іконою Божої Матері, а й ве-
личне звучання органу. Наразі храм знову 
живе повноцінним життям. Той, хто бодай 
раз побачив цей костел, уже ніколи не забуде 
його величі.

Костел Святого Станіслава (Чортків)

Фарний костел Різдва Діви Марії (нині 
костел святих апостолів Петра і Павла) звели 
в 1620 році в центрі Бережан на пагорбі, 
звідки добре проглядається з усіх куточків 
міста. Побудований у готичному стилі з те-
саного каменю за ініціативою Адама Єроні-
ма Сенявського, храм мав також оборонне 
значення. Про це свідчать залишки мурів із 
бійницями та чотирикутна вежа, яка у 1741 
році стала дзвіницею.​

У 1675 році татари зруйнували храм, але 
згодом його відновили. Костел вирізняєть-
ся стрілчастими вікнами, стрімким дахом і 
різьбленим білокам’яним порталом. Інтер’єр 
лаконічний: у презбітерії – алебастровий над-
гробок Ізабелли Потоцької, дерев’яний нео-
готичний вівтар і сліди давніх усипальниць 
роду Сенявських. Саркофаги засновника і 
трьох його синів у 1920 році перевезли до 
Вавельського замку в Кракові.

У радянський період костел використову-
вали як склад і спортшколу. Лише у 1990-х 
його повернули вірянам. Провели реставра-
цію, відновили каплицю, а у 2008 році на 
подвір’ї встановили пам’ятник Івану Павлу 
ІІ. Розташований неподалік церкви Святої 
Трійці та за 15 хвилин ходи від Бережан-
ського замку.

Фарний костел Різдва Діви Марії 
(Бережани) 

У 1627-1637 роках у Збаражі споруджено 
спочатку дерев'яний (а потім мурований) 
костельно-монастирський комплекс для 
бернардинів коштом Ю. Збаразького та Я. 
Вишневецького. 1675 року костел та монас-
тир знищили турецькі війська. У 1723 та 
1731 роках відбулась реконструкція старого 
костелу за кошти Потоцьких, яка не дала 
бажаного результату.

Тому у 1746-1755 роках збудували новий 
бароковий костел за проєктом архітектора Й. 
Ганца (Сілезія) коштом Потоцьких. 23 липня 
1752 року храм освячено під титулом свв. 
Антонія і Юрія. 2 серпня 1755 року костел 
консекрував Луцький єпископ А. Волович. 
16 червня 1879 року пожежа завдала шкоди 
костелу та монастирю, проте вже наступного 
року її наслідки ліквідували.

У 194?-1990 роках святиню закрили (його 
використовували як склад), а після повер-
нення освятили 25 серпня. Протягом 1990-

2000 років храм ремонтували, і 3 вересня 
2000 року архієпископ Мар'ян Яворський 
його консекрував. Парафію обслуговують 
францисканці (орден Братів Менших).

Костел Святого Антонія (Збараж) 

Храм збудували на місці колишнього домі-
ніканського костелу Святого Хреста за про-
єктом Яна Ґотфріда Гофмана, представника 
віленського бароко. Будівництво тривало до 
1771 року, а посвячення відбулося 18 вересня 
того ж року з благословення митрополита 
Лева Шептицького. Одна з веж храму мала 
вміщувати дзвін, інша – годинник. Первин-
ний розпис храму виконав живописець Яків 
Головацький (Ісихій). Скульптор Михайло 
Філевич створив шість дерев’яних статуй 
святих, які нині зберігаються у Національ-
ному музеї у Львові. 

Під час пожежі 1865 року храм зазнав 
значних пошкоджень, згоріла також бібліоте-
ка. Після закриття василіянського монастиря 

радянською владою, у храмі розміщували 
навчальний корпус і навіть зернозбиральний 
комбайн. 

Здвиженська церква (Бучач)
Парафія у Баворові постала 1522 року 

коштом його власника Вацлава Баворов-
ського, котрий тоді профінансував також і 
спорудження православної церкви. Костел 
був дерев'яним і носив титул Матері Божої і 
св. Вацлава. Проте станом на 1666 рік храм у 
Баворі відсутній (на його місці стояв хрест). 
Черговий (вже мурований) костел згадуєть-
ся 1718 роком. Проте він швидко занепав 
і простояв недовго.​ У 1745-1747 роках ко-
штом місцевих власників родини Баковських 
збудували сучасний мурований храм. 1819 
року святиню реставрували, а 1827 року кон-
секрували. У 60-х роках XIX ст. відбулись 
чергові ремонтні роботи у храмі. У 1901 р. 
настоятель о. Ян Шубер здійснив розбудову 
святині, після чого, 1902 року відбулась її 
повторна консекрація. У радянські часи кос-
тел використовувався як склад хімдобрив, а 

з вісімдесятих років перебував у стані руїни. 
Його ремонт розпочався 2009 року. Розпо-
рядженням голови обласної адміністрації 
від 9 жовтня 2013 року костел переданий у 
власність релігійній громаді.

Костел Святого Вацлава (Баворів)

ЦІКАВЕ

СІМ ХРАМІВ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ,  
ЩО ЗАЧАРОВУЮТЬ ІСТОРІЄЮ
Архітектура  Тернопільщина – край, де є 
дерев’яні подільські церкви, величні барокові костели 
та відновлені сакральні святині різних епох і традицій. 
Ці храми є не лише архітектурними пам’ятками, а 
й важливою частиною історії регіону, що зберігає 
сліди княжих часів, шляхетських фундацій, релігійних 
орденів, воєнних руйнувань і сучасного відродження
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Перевізників штрафуватимуть за вимкнений 
кондиціонер у громадському транспорті

А тролейбуси?

Mikola Pasternak 

То так дбають за людей.

Мирослава  
В'ячеславівна
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 так, йому бідному най-
важче. Напхати цілий салон 
людей,і вийти на зупинці ще 
покурити.йому дуже тядко.

 Володимир Лютак

 І вікна закриті не то щоб 
кондиціонер включений ,по 
телефону говорять а іншою 
рукою тримають кермо....ста-
рі маршрути і автобуси

Таня Мричко

36 маршрут!!!!
Вчора попросила включити 

конденсіонер( 12 год. дня!!)
На що водій обурено( це 

ніжно сказано) відповів, що 
звертатися в міську раду….., 
оскільки ви є власниками 
даного транспорту!!!!

Те ж саме в маршрутах— 
12!!!!

Ми Не говоримо про жах-
ливий транспорт в якому ми 
їдемо !!!( поломаний, бруд-
нючиу , весь ржавий  старий 
транспорт!!!!!

Може б ви самі спробува-
ли ними їхати!!!!—- стали б  
блищими  до людей!!!

Таня Мричко

Галина Душенко там хлоп-
ці підготували петицію, тож 
долучіться і підпишіть. Треба 
закінчити з цим свавіллям.

Надія Антоник 

то хай має справний клі-
матизатор

Anna Szcześniak 

весь громадський тран-
спорт, де є кондиціонер

Яна Полухіна 

І ці хочуть високих зарплат  
за рахунок людей, багаті не 
платять і. Їм ніхто  нічого не 
вдіє.

Yaroslava Iutsykiv

87 грн, це брехня! Поди-
віться у платіжки! Там ще 
щомісячно влючають "ава-
рійне обслуговування", хоча 
у вас у будинках аварій немає 
і ремонтує водоканал власні 
неякісно встановлені водо-
проводи, тобто ліквідовує 
свій брак,  "абонентське об-
слуговування" - це за те що 
ви самі подаєте показники і 
сплачуєте за спожиту воду, а 
їхня бухгалтерія на калькуля-
торі/комп'ютері порахує! І це 
стабільні суми щомісячно та 
незалежно скільки води ви 
спожили 1 чи 10 кубів! У жод-
ній іншій службі (газ, світло, 
вивіз сміття) таких поборів 
немає, все входить у тариф!( 
Так що по факту буде 120-130 
грн за куб!(

Читач17 

87 то стартова цифра. 
Така вартість куба була до 
сьогоднішнього дня, зі всі-
ма обслуговуваннями, або-
нентною платою, міфічним 
аварійним, будинковим лі-
чильником кругової поруки... 
Тобто, тариф і так був одним 
з найвищих в Україні.

З 1 липня, треба розуміти, 
Тернопіль в лідерах по варто-
сті технічної води. будуть всі 
150... Правда, за пенсіями і 
зарплатами ми також в ліде-
рах, але ззаду...

І то те, що тече в нас з кра-
на, то таки не питтєва! Бо 
ж дебіли кажуть, що якість 
добра, а от для вживання 
купують з автоматів. Дебіли? 
хіба ж ні? …

Teren Teren 

ЯК ТЕРНОПОЛЯНИ СТАВЛЯТЬСЯ ДО 
ПІДВИЩЕННЯ ТАРИФІВ НА ВОДУ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 19 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

Зважаючи на значне подорожчання послуги «RIA плюс» запитала у тернополян, як вони 
ставляться до такого рішення і чи задоволені якістю води

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

А чому не по 100 грн? Так 
рахувати легше і можливо 
,,полтіннік'' і Кузьма на-
жерлибся??

Михайло Герасим'юк 

То так дбають за людей.
В одній ванні будуть всі 

митися
Файна в нас влада
Хай піднімуть ціну за лі-

чильники тих 30 грн що я 
сама подаю показник за тру-
би мої які купила і прокла-
дали за свій кошт

Файно Єєєєєє
Мирослава  

В'ячеславівна

Микола Коркін про що ви 
пишете? кондиціонер має 
бути робочий і працювати, 
інакше штраф

Яна Полухіна 

Мене напевно закидають 
капцями, але в Європі про-
їзд у громадському транспор-
ті набагато дорожче , проте 
сам транспорт весь сучасний, 
комфортний та з кондиціо-
нерами.

Oleg Gynko

19 маршрутка водій ви-
ключає кондиціонер ввечи-
рі.  Вікон , що відчиняють-
ся, немає. Добре, що біля 
себе водій вікно відчинив. В 
маршрутці було так душно, 
що навіть сваритися сил не 
було.

Наталія Бутенко

А, ті що курсують  на села 
де кондиціонери ??? головне 
що в два рази  ціну на проїзд  
підняли, а людей  возять  як 
худобу

Світлана Кметь 

Після скарг пасажирів у Тернополі вирішили штрафувати перевізників за неувімкнені 
або несправні кондиціонери в громадському транспорті

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Люди висловлюють своє 
незадоволення бо нам треба 
платити великі гроші, а влада 
що влада головне що в них 
проблеми, а ви люди меньше 
мийтеся.

 Галина Бабій- 
Любінецька.

Стаття зібрала 43 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші 

дописи, зберігаючи орфо- 
графію.

Негативно, бо Тернопіль 
має найнижчі в Україні заро-
бітні плати, найнижчі пенсії, 
а комунальні послуги найви-
щі в Україні. Місто не міль-
йонник, не Львів, не Київ, а 
ціни вищі, ніж там. Відповідь 
тим, хто питає, чому, мерія 
відповідає, бо у нас унікальне 
місто. Так, дуже унікальне! 
Найвищий рівень забруднен-
ня повітря в Україні, тому ми 
бачимо густий смог 

Надія Антоник 
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Я незадоволена таким та-
рифом то напевно якась золо-
та має бути вода але із запа-
хом хлопки це якийсь капець 
з такими цінами ми так ледве 
витягуємо ту комуналку тим 
більше у нашій країні війна а 
вони тарифи підносять сума-
шечі, ну тепер будуть борги 
у всіх людей. Шкода тих хто 
невзмозі оплачувати послуги..

Ірина Вечоринськ 
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ле ВЛК, наприклад, непридатний у 
мирний час, обмежено-придатний у 
воєнний, не мобілізаційний вік до 
25 років, і наявний розшук ТЦК та 
СП у зв'язку з не проходженням чи 
відмовою від проходження ВЛК, — 
додає адвокатка. 

Тому, якщо при перевірці вій-
ськово-облікових документів 
виявиться, що ви перебуваєте у 
розшуку, то працівники поліції, 
які входять у групу оповіщення, 
можуть вас затримати та достави-
ти до найближчого ТЦК та СП, 
наголошує Наталія Нюня.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44

До редакції звернулася тернопо-
лянка, яка розповіла, що її 24-річ-
ного сина працівники ТЦК доста-
вили до територіального центру 
комплектування та утримували там 
протягом ночі. Опівночі чоловікові 
виповнилося 25 років, а вже того ж 
дня його мобілізували.

У ТЦК не коментують
Читачка не розповідала, чи мав 

син підстави для відстрочки, але 
запитує, хто має право доставляти 
громадян до ТЦК, чи можуть там 
утримувати людину, яка ще не до-
сягла мобілізаційного віку, та на 
яких підставах це робиться?

За роз’ясненням журналісти звер-
нулися передусім до Тернопільсько-
го ТЦК та СП. Але там відмовилися 
коментувати та надавати тернополя-
нам роз’яснення, хоча це саме їхня 
компетенція. 

Тоді ми звернулися до адвокатки 
Наталії Нюні. Зокрема, запитали, 
чи має право ТЦК утримувати осо-
бу в приміщенні без рішення суду, 
якщо її не затримувала поліція за 
адміністративне чи кримінальне 
правопорушення?

Якщо на момент доставлення до 
ТЦК чоловікові було 24 роки і він 
не підлягав мобілізації за віком, чи 
законним є його перебування в ТЦК 
до настання 25-річчя та подальша 
мобілізація?

Що пояснила 
адвокатка

— В Україні триває воєнний 
стан і загальна мобілізація, мобі-
лізаційний вік становить від 25 до 
60 років, — пояснила адвокатка. 
— Тобто призову підлягають вій-
ськовозобов’язані чоловіки віком 
від 25 до 60 років, придатні за 
станом здоров’я, або придатні 
до служби в тилових частинах, 
частинах забезпечення, ТЦК та 
СП та інших. Без відстрочки або 
бронювання.

Але існують і випадки, коли відбу-
вається мобілізація осіб до 25 років, 
без добровільної згоди самої особи 

— така мобілізація є незаконною, 
наголошує адвокатка.

— До змін, які відбулися в 2024 
році, у військовому законодавстві 
України існувала така категорія 
придатності до військової служби, 
як «обмежено-придатний, — про-
довжує Наталія Нюня. — Наразі 
така категорія придатності замінена 
на «придатний до тилових частин, 
частин забезпечення, ТЦК та СП 
та інших». 

Всі колишні обмежено придатні 
мали обов’язково пройти військо-
во-лікарську комісію до 5 червня 
2025 року та отримати новий статус. 
Це стосується осіб, яким виповни-
лося 25 років, додає адвокатка. 

У цьому й існує колізія, коли 
особа ще не досягла мобілізацій-
ного віку, але водночас може бути 
мобілізована, адже вона вже в ста-
тусі «військовозобов’язаного», а не 
в статусі «призовника», зазначає 
адвокатка. 

Можуть викликати 
повісткою

— Хоча, на мою думку, це має 
відбуватися лише з добровільної 
згоди громадянина, — додає Ната-
лія Нюня. — Тому на практиці, не 
маючи відстрочки чи бронювання, 
ви можете бути мобілізовані.

Обмежено придатні військовозо-
бов'язані віком до 25 років не ма-
ють обов’язку самостійно ініціювати 
проходження ВЛК. ТЦК та СП має 
право викликати їх для проходження 
ВЛК повісткою — і тоді вже ігнору-
вання такого виклику/направлення 
буде порушенням, — пояснює ад-
вокатка. 

— Хоча на практиці ми можемо 
бачити зовсім інше: у військово-об-
ліковому документі наявне застарі-

Примусове утримання у при-
міщенні ТЦК є незаконним, 
продовжує адвокатка. Фі-
зичне обмеження свободи 
(коли особу не випускають), 
за  словами адвокатки, роз-
цінюється як незаконне поз-
бавлення волі або викрадення  
(ст. 146 ККУ).

За законом (ст. 263 КУпАП), 
адміністративне затримання 
особи для складання прото-
колу про порушення правил 
військового обліку або мобілі-
зації не може тривати більше 
ніж 3 години. У виняткових ви-
падках, наприклад, для встанов-
лення особи або при порушенні 
прикордонного режиму, цей 

строк може бути збільшений, 
але не більше ніж до 72 годин 
із письмовим повідомленням 
прокурора. Це, відповідно до ст. 
191 Кримінально-процесуаль-
ного кодексу, у  разі ухвали 
слідчого судді і суду на дозвіл 
на затримання.

Що робити, якщо вас утри-
мують силою?

Вимагайте складання прото-
колу про адміністративне за-
тримання та зазначення точ-
ного часу, коли вас фактично 
затримали.

Телефонуйте на гарячу лінію 
Міністерства оборони (1512) 
або урядову гарячу лінію (1545).

Звертайтеся до Національ-

ної поліції (102) із заявою 
про незаконне утримання 
та перевищення службових  
повноважень.

Скарга до командування су-
хопутних військ для оператив-
ного реагування на всі проти-
правні дії представників ТЦК 
та СП: 0–800–301–937 

Гаряча лінія ТУ ДБР 
у м. Львові: 0–800–350–356 

Тернопільська Спеціалізована 
прокуратура у сфері оборони 
Західного регіону 0352–22–
39–52 

Залучіть адвоката для контро-
лю за дотриманням законності 
вашого перебування на тери-
торії ТЦК.

Примусове утримання — незаконне
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ЧИ МОЖУТЬ ЧОЛОВІКІВ ДО 25-РІЧЧЯ 
ПРИМУСОВО ДОСТАВЛЯТИ В ТЦК

Поліція може 
доставити до 
ТЦК, якщо особа 
перебуває у 
розшуку

Мобілізація Чи має право ТЦК 
утримувати особу в приміщенні без 
рішення суду, якщо вона не затримана 
поліцією за адміністративне чи кримінальне 
правопорушення? Розповідаємо 

За законом, адмінзатримання особи для складання протоколу про порушення правил 
військового обліку не може тривати більше ніж 3 години

А якщо є дані про 
розшук?

— Якщо ви виявили в своєму 
військово-обліковому документі 
«вас розшукує ТЦК та СП» або 
«порушення правил військового 
обліку» і немає 25 років, ви можете 
оскаржити такий розшук у досудо-
вому та судовому порядку, — радить 
адвокатка.

Адвокатка також пояснила алго-
ритм дій, щоб змусити ТЦК зняти 
розшук без оплати штрафу. 

— Надіслати до ТЦК, який оголо-
сив вас у розшук, заяву про зняття 

розшуку та закриття справи про 
адміністративне правопорушення 
за відсутністю складу правопору-
шення — це у разі, якщо вам не 
приходила повістка, — пояснює 
Наталія Нюня. — У разі відмови 
— оскаржити бездіяльність ТЦК 
до окружного адміністративного  
суду.

Якщо навіть вам не виповни-
лося 25 років, але ви в статусі 
«військовозобов’язаного», ви 
маєте право на отримання від-
строчки чи бронювання, нагадує 
адвокатка.

566249_inf
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томати зі спеціями та базиліком, 
перець в оцті з медом і яблучні 
чипси.

Марія Олійник каже, що для 
родини важлива будь-яка під-
тримка — як фінансова, так і ін-
формаційна. За її словами, навіть 
репости та увага до їхньої історії 
допомагають не опускати руки та 
дають відчуття підтримки.

— Для нас важлива кожна 
підтримка, кожне добре слово, 
кожен репост. Коли допомагають 
незнайомі люди, з’являється віра, 
що добро живе серед нас. І саме 
ця віра допомагає не опускати 
руки, — додає.

Родина відкрита до допомоги 
через придбання власної продук-
ції або участь у зборі коштів на 
лікування та реабілітацію Сашка.

АНАСТАСІЯ НАГОРНА, 067-723-90-22, 
ANASTASIIA.NAHORNA.RIA@GMAIL.COM

Уже понад 20 років життя ро-
дини підпорядковане догляду за 
Сашком. 

— Так, у нього ДЦП, статис-
тичний гідропапарез, судомний 
синдром. Найважча форма вва-
жається, але тепер поставили 
психічний діагноз, тому що він 
не міг навіть паспорт підписати, 
— розповідає пані Марія.

Двічі на рік сім’я їздить на ре-
абілітацію до Трускавця, постій-
но купує дороговартісні ліки, а 
після повноліття сина втратила 
підтримку більшості благодій-
них фондів. Попри це, родина 
намагається не просити прямої 
допомоги, натомість дає людям 
можливість підтримати їх через 
купівлю власної продукції.

Любить музику і 
новини

Пані Марія розповідає, що 
Сашко не розмовляє і не ходить, 
але має свої вподобання: любить 
їсти, слухати музику та дивитися 
телевізор і новини. Через стан 
здоров’я він переважно лежачий, 
однак може трохи пересуватися 
по підлозі, повзаючи за допомо-
гою рук. У колясці хлопець пере-
буває з додатковими підпорами, 
адже самостійно не може сидіти. 

— Богу дякувати, що хоча би 
повзає, — каже жінка.

Двічі на рік родина проходить 
реабілітацію в клініці Козявкіна у 
Трускавці. За словами пані Марії, 
це фактично єдине місце, де по-
годжуються працювати з Сашком 
через його стан і судоми. Інші 
варіанти лікування, зокрема в 
«Модричах», залишаються недо-
ступними через високу вартість.

— Ми навіть туди не нама-
гаємося, тому що ми всі гроші 
складаємо, бо і ліки постійно 
потрібні, — пояснює жінка. 

Черговий курс реабілітації, за-
планований на жовтень, коштує 
понад 37 тисяч гривень зі зниж-
кою для родини, яка вже багато 
разів проходила лікування, тоді 
як повна сума сягає близько 45 
тисяч.

Викликом для сім’ї є постійні 
витрати на медикаменти. Сашко 
вже понад п’ять років приймає 
спеціальні препарати, які роди-
на отримує через знайомих з-за 
кордону. Один флакон коштує 
близько 145 євро, а чеки про 
покупку не надають, тому сім’я 
веде власний облік отриманих 
ліків у вигляді фото та відео, щоб 
відзвітувати.

Проблеми зі здоров’ям у хлоп-
ця почалися ще в перший рік 
життя. Остаточний діагноз вста-
новили вже до року. 

Після досягнення повноліття 
Сашка, родина втратила під-
тримку благодійних фондів, які 
працюють переважно з дітьми до 
18 років. Нині вони самостійно 
відкрили збір на лікування та 
реабілітацію.

Створили власну 
справу

Щоб покривати витрати, сім’я 
створила власну справу — бренд 
домашньої продукції «Фамілія». 
Виготовленням займається вся 
родина, а продажі ведуть через 
Instagram-сторінку, яку адміні-
струє донька. Асортимент вклю-
чає карамелізовану черешню, 
вишню у власному соку, в’ялені 

ПриватБанк: 	 5168745035623070
Монобанк: 	 4441 1111 5647 8939
PayPal: 		  maria790331@gmail.com
Банка на лікування в Трускавці: 
https://send.monobank.ua/jar/9hQiwuDiYW
Магазин «Фамілія» в Instagram: 
https://www.instagram.com/familia_jar_food
Редакція має медичні документи, які підтверджують діагноз Сашка. 

Як допомогти
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БІЗНЕС — ЗАРАДИ ЛІКУВАННЯ СИНА

Для родини 
важлива будь-яка 
підтримка — як 
фінансова, так і 
інформаційна

Допомога Поки 22-річний Сашко 
спить, його мама Марія Олійник поспішає 
на кухню. У цей час вона має можливість 
зайнятися справою, яка допомагає родині 
оплачувати лікування сина. Разом із 
рідними вони виготовляють і продають 
в’ялені томати, карамелізовану черешню, 
яблучні чипси та іншу домашню продукцію

Уже понад 20 років життя родини підпорядковане догляду за Сашком

Для них важлива будь-яка підтримка — як фінансова, так і 
інформаційна

Родина намагається не просити прямої допомоги, натомість дає людям можливість 
підтримати їх через купівлю власної продукції
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Кожен крок дається волонтеру нелегко, але він 
переконаний, що лише разом можна перемогти ворога

Ось такий величезний рюкзак Айгарс Стоніс несе із собою 
впродовж усього походу

НАДІЙНИЙ ТИЛ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

В Україні Айгарса Стоніса зна-
ють як латвійського агронома, во-
лонтера та члена Наглядової ради 
благодійного фонду «Подільська 
громада». Він переконаний: пе-
ремогти у війні з росією Україна 
зможе лише за підтримки всього 
цивілізованого світу.

– Для мене ця війна – не чужа 
історія. Моя родина добре знає, 
що таке радянські репресії. У 1940 
році радянська влада вбила мого 
дідуся. І я також зазнав переслі-
дувань. У 1980 році мене зааре-
штували лише за спробу підняти 
латвійський прапор. Тоді Латвія 
була окупована радянським сою-
зом. Саме тому я добре знаю, що 
таке російська окупація, і розумію 
українців, – розповідає він.​

Попри насичений графік і 
щоденні переходи, Айгарс Сто-
ніс знайшов час поспілкуватися 
з журналісткою «RIA плюс» та 
розповісти про свою подорож.

Ми маємо боротися 
щодня

Україну Айгарс Стоніс підтри-
мує з перших днів повномасш-
табного вторгнення. Спочатку 
він допомагав українським бі-
женцям облаштуватися у Латвії, 

а згодом почав регулярно приїж-
джати в Україну з гуманітарною 
допомогою. За цей час здійснив 
понад десять поїздок на фронт 
та придбав для військових п'ять 
автомобілів. Одну з останніх авті-
вок особисто передав захисникам 
на Сумщині.

– Я знаю, що найстрашніше на 
фронті – поранення. Але повір-
те, зубний біль додає не менше 
страждань. Саме тому я вирішив 
допомогти придбати мобільний 
стоматологічний кабінет для 
військових. Потрібно зібрати 
орієнтовно 50 тисяч євро. Чим 
більше коштів вдасться зібрати, 
тим кращий автомобіль і сучас-

ніше обладнання ми зможемо 
придбати, – каже волонтер.​

Довго думаючи, як зібрати таку 
суму, він вирішив привернути 
увагу до збору власне у такий 
спосіб – пройти пішки 1 400 кі-
лометрів.

1400 КІЛОМЕТРІВ ЗАРАДИ ЗСУ: 
ЛАТВІЙСЬКИЙ ВОЛОНТЕР

Айгарс Стоніс 
наголошує: всі 
мають допомагати 
захисникам, щоб 
пришвидшити 
перемогу

Допомога ЗСУ  Латвійський волонтер 
Айгарс Стоніс уже майже два місяці долає 
пішки шлях від Лієпаї до Вінниці. Його 
мета – зібрати 50 тисяч євро на мобільний 
стоматологічний кабінет для українських 
військових. За плечима у 61-річного 
чоловіка понад тисяча кілометрів, десятки 
ночівель просто неба, проблеми зі 
здоров'ям та незмінна віра в перемогу 
України
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Більшість ночей волонтер ночував у лісах і каже, що це були 
незабутні емоції та враження

– Спочатку хотів їхати велоси-
педом. Колись, коли мені було 16 
років, я легко долав великі відста-
ні. Але зараз мені вже 61. До того 
ж, я переніс складну операцію на 
спині, маю металеві конструкції. 
Друзі дуже здивувалися, коли по-
чули про мою ідею, адже раніше 
мені було важко навіть пересу-
ватися вдома. Але я вирішив не 
здаватися, – говорить Айгарс. ​

Подяка українським 
військовим

Свій похід Айгарс розпочав 
8 травня у латвійській Лієпаї. 
Маршрут проліг через Литву, 
Польщу та Україну. Тут він уже 
пройшов Ковель, Луцьк, Креме-
нець, Тернопіль, Хмельницький 
і нині прямує до Вінниці. До 
фінішу залишилося орієнтовно 
110 кілометрів. Під час розмови 
Айгарс неодноразово зізнавався, 
що захоплюється Україною та її 
людьми.

– Україна – мій другий дім. Я 
дуже люблю ваших людей і завж-
ди розповідаю про них у Латвії. 
Мені дуже сподобався Кременець. 
Там я вперше побував в україн-
ській церкві, де зміг помолитися 
за свою родину. Хотів пройтися 
місцевими горами, але мені по-
яснили, що зараз це може бути 
небезпечно. Тож довелося повер-
нутися. Загалом на Тернопільщи-
ні ми були чотири дні, – додав 
волонтер. ​

Втім, подорож не обійшлася без 
труднощів. Через проблеми зі здо-
ров'ям чоловік кілька днів провів 
у лікарнях Ковеля та Луцька.

– Не так швидко долаю дис-
танцію, як хотілося б. Чотири дні 
довелося пролежати в лікарні, бо 
виникли проблеми з ногою – я її 
практично не відчував, – додає 
Айгарс Стоніс.​

25-кілограмовий 
рюкзак і ночівлі в лісі

До походу Айгарса готувала 
його невістка, яка професійно 
організовує туристичні маршрути 
Європою. Саме вона допомогла 
скласти спорядження та продума-
ти раціон. Увесь багаж волонте-
ра помістився в одному рюкзаку 
вагою орієнтовно 25 кілограмів.

– У ньому вода, трохи їжі, 
повербанки, змінний одяг, спе-
ціальні туристичні шкарпетки, 
спальний мішок, який витримує 
до мінус 15 градусів, і тент. На-
мету я не брав. Усі, хто хоче мені 
допомогти, спочатку піднімають 
цей рюкзак і кажуть: «Аве Марія». 
А я лише усміхаюся, бо у мене 
гарна витривалість, – наголошує 
волонтер.​

Орієнтовно 80% маршруту лат-
вієць ночував просто в лісі. З його 
слів, це були неймовірні враження 
і можливість насолодитися кра-
сою.

– Мені зовсім не було страшно. 
Навпаки – це дуже цікаво. Одно-
го разу на мене мало не наступив 
олень. Він налякався не менше за 
мене. Люди часто запрошували 
переночувати, коли дізнавалися, 
що я роблю. Але мені хотілося 
пройти цей шлях саме так. У 
хостелах я зупинявся лише для 
того, щоб випрати речі, прийняти 
душ і добре виспатися. У серед-
ньому спав лише по три години 
на добу, – каже Айгарс Стоніс.

Після завершення походу Ай-
гарс Стоніс планує приблизно на 
місяць залишитися на Вінниччи-
ні. Разом із благодійним фондом 

«Подільська громада» він обира-
тиме автомобіль та обладнання 
для мобільного стоматологічного 
кабінету.​

Також волонтер хоче написати 
невелику книгу про свою подорож 
Україною та людей, яких зустрів 
на цьому шляху.
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ВИСТАВИ 

«Кіно для дорослих»
Драмтеатр, 19 серпня, 18.00
Квитки: 300— 650 грн

«Брешемо чисту правду»
Драмтеатр, 7 вересня, 18.00
Квитки: 250—800 грн

«Дзеркало»
Драмтеатр, 16 вересня, 18.00
Квитки: 300—750 грн

«Тектоніка почуттів»
ПК «Березіль», 7 жовтня, 18.00
Квитки: 250—580 грн

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)
Улітку щовівторка для студен-
тів і школярів квитки 100 грн

Майстеркласи 

«Історія давнього стібка»
Краєзнавчий музей, 9 липня

Події

 «Жужик Фест» 
Фестиваль технологічного 
спорту
Тернопільський міський центр 
фізичного здоров'я населення, 
вул.Торговиця, 11Б, 19 липня, 
10.00

Виставки
Краєзнавчий музей

«Спадщина (не) приречена на 
знищення»
Мандрівний виставковий проєкт 
до Дня архітектури України
На 40 планшетах розгорнуто 
неймовірну оповідь про частину 
України, яка першою зазнала 
руйнувань від російського агре-
сора, про збереження пам’яток, 
про випробування, які випали 
на їхню долю в новітній період 
історії. Діє з 1 липня.

«Вільні кольори 2026»

Експозиція налічує 77 творів 
пастеллю від 26 авторів із різних 
міст України.
Виставка демонструє багатство 
жанрів і тем: пейзажі, натюр-
морти, портрети, анімалістика, 
квіткові композиції. Кожен твір 
є окремою історією, а разом 
вони створюють багатоголосий 
художній простір сучасного мис-
тецтва України. 

КІНО
кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 130 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

«Мур: Ти Романтика»
ПК «Березіль»,  
8 липня, 18.30
«Ти [Романтика]» — 
перший український 
оригінальний історич-
ний мюзикл про митців 
Розстріляного відро-
дження, що переносить 
у Харків 1920–30-х рр. 
Квитки: 990—1390 грн

Вечорниці з YAKTAK
ТРЦ «Подоляни»
12 липня, 
16.00
Вечорниці з YAKTAK— 
це більше, ніж фести-
валь: це атмосфера, 
люди і спогади, які 
захочеться прожити  
ще раз. 
Квитки: 500 грн

MAX BARSKIH OPEN 
AIR FEST
Агроленд, 16 липня, 
16.00
У центрі фестивалю 
— виступ Max Barskih, 
артиста, чиї шоу давно 
вийшли за межі кла-
сичного концертного 
формату.
Квитки: 990 грн 

Дмитро Тютюн. 
Сольний стендап 
«ФЕМБОЙ»
19 липня, «На пошті», 
18.00
Новий сольний «Фем-
бой» – стендап руйнує 
гендерні стереотипи та 
переосмислює поняття 
жіночого та чоловічого.
Квитки: 450—700 грн

ALENA OMARGALIEVA
Concert Hall «Подоля-
ни», 31 липня, 18.00
За короткий час сольна 
творчість Альони заво-
ювала серця слухачів, а 
пісні «Не п'яна — за-
кохана», «Мужчина», 
«Твоя», «Не ходи»,безу-
мовними хітами. 
Квитки: 690—890 грн

Хор «Гомін»
ПК «Березіль»,  
4, 5 серпня, 18.00
Це продовження чарів-
ної музичної історії, яка 
вже встигла підкорити 
тисячі слухачів. Улю-
блені пісні прозвучать 
у сучасних хорових 
аранжуваннях.  
Квитки: 790—1790 грн

БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ. 
«Сильні серця»
Парковка ТРЦ «Подоля-
ни», 28 серпня, 19.00
Нові пісні та вже давно 
знайомі всім треки: 
«Без неї ніяк», «ДИМ», 
«Весь світ», «Зорі за-
палали», «Вільні люди» 
та інші. 
Квитки: 890—1890 грн

MamaRika
ПК «Березіль»,  
8 вересня,  
18.00
Ексклюзивна презен-
тація нової концертної 
програми та дебютного 
альбому «КАЧ»  
від MamaRika (екс-Ері-
ка). 
Квитки: 450—1000 грн

Лос Янковерс. 
Колумбійці, які 
співають українські 
пісні
ПК «Березіль», 9 верес-
ня, 18.00
У програмі — відомі 
українські, лемківські 
пісні, кілька власних 
композицій.  
Квитки: 490—1390 грн

«Музика великого 
екрану»
Філармонія, 9 вересня, 
18.30
Академічний симфоніч-
ний оркестр.
У програмі — музика до 
кінофільмів «Тіні забу-
тих предків», «Зоряні 
війни», «Гладіатор».
Квитки: 200-350 грн

Посіпаки і монстряки
11.30, 15.20, 17.00

Історія іграшок-5
13.20

Нормал
21.00

Ваяна
19.00

Посіпаки і монстряки, 3Д
11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 
21.15

Брудні гроші
18.35, 20.45

Обсесія
16.40, 19.20

Історія іграшок-5, 3Д
12.45, 17.15

Backrooms: Залаштунки
14.30

Історія іграшок-5
10.10, 15.10

День істини
20.35

Дуже страшне кіно
10.20, 12.15

Майкл
14.15

Суперґьорл
10.35

Посіпаки і монстряки
10.00, 11.50, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00

Ваяна, 3Д
19.00

Небезпечний курорт
16.40

Нормал
12.25, 18.50, 21.30

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

8 липня
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***
— Ти чого на побачення так 
довго збирався?
— Я ретельно вибирав фразу, 
яка замінить «Привіт». 

***
— Де ти був у відпустці?
— Удома.
— А фото?
— Ось: я на кухні, я на балконі, 
я у вітальні. 

***
— Дружина сказала, що якщо я 
куплю ще одну непотрібну річ, 
то вижене мене з дому.
— І що ти зробив?
— Купив намет. 

***
— Що робить твій кіт?
— Сидить біля холодильника та 
тренує силу волі. 

***
Найголовніше — це заснути 
швидше, ніж зрозуміти, що ти 
мало чого добився в житті і не 
знайшов себе.

***
Давайте поближче знайоми-
тися:
— Напишіть щось про себе, на-
приклад: хто де вдома зберігає 
гроші?)

***
— Привіт, ти де?
— Географічно чи у фінансово-
му плані?

***
— Альо, то морг?
— Так, а шо?

— То Петя, як мама звонити 
буде, скажіть, будь ласка, що 
я у Олі!

***
Насправді жінки не бояться ми-
шей. Просто вони так емоційно 
реагують на хутро.

***
Коли мене запитують: «Ти нор-
мальна???» Я не відповідаю. Я 
сама не знаю, чесно...

***
Не поспішайте називати люди-
ну ангелом. Придивіться. Може 
це чергове чудо в пір’ях.

***
Речі, котрі з віком починаєш 
цінувати: сон, тиша, відсут-
ність поганих новин. А якщо 
ще спина не ниє — це взагалі 
насолода)

***
— Що з проблемою?
— Я її вирішила.
— І як ти її вирішила?
— Я вирішила, що це не про-
блема...

***
Види байдужості в українській 
мові:
Кольоровий — фіолетово
Геометричний — паралельно
Музичний — по барабану
Ізотермічний — ні холодно, ні 
тепло
Будівельний — забий
Електричний — до лампочки
Фізіологічний — начхати

***

Бісить, коли сидиш на роботі, а 
батьки все не приходять забра-
ти тебе додому...

***
Я через десять хвилин після 
початку робочого дня:
— Вибачте, а коли пенсія?

***
Справжнє життя — це те, що 
відбувається, коли твій телефон 
заряджається)

***
Почуваюся як Барбі: начебто 
молода і красива, а коліна не 
згинаються.

***
Наречена: За мене ще ніхто і ні-
кому не бив морду... Все сама, 
все сама)

***
— Мам, як це мати найкращу 
доньку у світі?
— Не знаю, спитай у бабусі.

***
Тільки подумай, сонячні про-
мені летять мільйони кілометрів 
до Землі, щоб висушити твої 
труси на балконі!

***
Усе залежить від настрою. Якщо 
є настрій, то лежиш на дивані з 
ентузіазмом. Ну, а якщо ти не в 
гуморі, тоді валяєшся на дивані 
без жодного натхнення.

***
Висипав дитині цілий пакет 
іграшок! І знаєте, що вона 
вибрала? Пакет!

***

Чоловікові каже дружина:
— Нас знову викликають до 
школи, наш син знову розбив 
м’ячем вікно.
— Скільки ж у них там вікон, не 
школа, а якась оранжерея.

***
— Що таке штучний інтелект?
— Це коли блондинка фарбу-
ється у брюнетку.

***
Даішник постав перед Богом. 
Той пропонує:
— Ось тобі дві дороги, одна до 
раю, друга до пекла. Яку вибе-
реш, туди й потрапиш.
— А можна я тут, на перехресті 
залишусь?

***
Якщо вам погано, обійміть кота. 
Ось. Тепер погано не тільки 
вам, а й котові!

***
Найгірше, що можна зробити 
під час прибирання, це присі-
сти на хвилинку.

***
— Вийдеш за мене заміж?
— Що ще за тебе зробити?

***
Як відрізнити фізика від мате-
матика? Треба спитати, який 
антонім до слова «паралель-
но».
Математик відповість:
— Перпендикулярно.
Фізик:
— Послідовно.

***

Ніколи не сміши людину, 
яка їсть печиво. Зачекай, 
поки вона почне запивати 
його чаєм!

***
Настрій сьогодні вранці був 
зателефонувати на роботу і 
сказати, що я не прийду на 
роботу, тому що мені вночі 
снилася робота і я на ній 
уже відпрацював!

***
Позитивне мислення — це 
коли падаєш зі сходів і ду-
маєш: «Треба ж, як швидко 
спустилася!»

***

А ви знали?
Якщо полоти город повні-
стю голою, то сусідки по-
ставлять вам паркан, швид-
ше бригади професіоналів, 
причому безкоштовно.

***
— У тебе 6 цукерок. Скільки 
залишиться, якщо я попро-
шу одну?
— Шість.

***
Хочеться кинути все та по-
їхати... А потім згадую, що в 
мене немає що кидати та й 
їхати нема на що…

***
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СЕРЕДА,

8 ЛИПНЯ

12°Ñ     19°Ñ 16°Ñ     22°Ñ

ЧЕТВЕР, 
9 ЛИПНЯ

10°Ñ     18°Ñ 14°Ñ     17°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
10 ЛИПНЯ

12°Ñ     16°Ñ 12°Ñ     16°Ñ

СУБОТА, 
11 ЛИПНЯ

11°Ñ     20°Ñ 13°Ñ     21°Ñ

НЕДІЛЯ, 
12 ЛИПНЯ

13°Ñ     23°Ñ 14°Ñ     18°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
13 ЛИПНЯ

13°Ñ     23°Ñ 17°Ñ      24°Ñ

ВІВТОРОК, 
14 ЛИПНЯ

17°Ñ     24°Ñ 16°Ñ     25°Ñ

Цього тижня іменини святкують
8 липня:
Олександр, Федір.

9 липня:
Андрій, Іван, Кирило, 
Костянтин, Михайло, 
Олександр, Федір.

10 липня:
Антон, Георгій, Данило, 
Леонтій, Нестор, 
Олександр, Петро, 
Степан.

11 липня:
Аркадій, Іларіон, Лев, 
Олена, Ольга.

12 липня:
Арсеній, Гаврило, 

Григорій, Іван, Михайло, 
Федір, Вероніка, Марія.

13 липня:
Антон, Гаврило, Степан, 
Юліан.

14 липня:
Іван, Костянтин, Микола, 
Петро, Степан, Федір.
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
 Два злодії їдуть в автобусі. 
— А ти бачив, який у чоловіка, 
що стояв біля нас, годинник? 
— Ні, не бачив! Ану покажи... 

***
— Іванов, ти чому спізнився?
— На автобусі запізнився.
— А чому не таксі?
— Грошей немає.
— Грошей немає? Тоді чому не 
автобусом?! 

***
— Ти чому не прийшов до 
спортзалу?
— Я був там у думках!
— А м'язи в курсі? 

***
— Вам у кредиті відмовлено.
— Чому?
— У вас погана кредитна 
історія.
— Але ж я жодного разу не 
брав кредит!
— Так і знали, що ви є ненадій-
ним клієнтом! 

***
— Молодий чоловіче, вам є 18?
— Ображаєте! Мені вже 28, і я 
досі молодий! 

***
— Мам, а ти любиш тата?
— Звичайно, синку!
— А чому не надсилаєш йому 
зарплату? 

***
Кіт дивиться, як я їм бутерброд.
Я дивлюся на кота.
Кіт дивиться на мене.
Кіт знає, що я слабкий. 

***
— Дорога, я пішов гуляти!
— Куди?
— До магазину за хлібом!
— Тоді чому ти посміхаєшся? 

***
— Вас, як підстригти?
— Безкоштовно! 

***
— Чому ти не довіряєш мені?
— А ти колись бачила кота, 
який довіряє рибі? 

***
— Водiю, а що це у вас за кно-
пка така?
— Натисніть – поїдемо швид-
ше.
— А чому просто не їхати 
швидше?
— Тому що це кнопка «Оплата 
вперед». 

***
— Котику, а ти мене любиш?
— Звичайно.
— А чому тоді мені нявкаєш, а 
холодильнику муркочеш? 

***

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

8 липня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

15 липня — День української 
державності, День хрещення Русі
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БУЛИ ЛИШЕ СХОДИ

БУЛО:
У 50-х роках були лише сходи, які 
називали «Потьомкінські»

СТАЛО:
Їх звнішній вигляд змінився, кілька 
разів проводили реконструкцію

ЗБУДУВАЛИ ФОНТАН

БУЛО:
Фонтан «Каскад» збудували 1972 
року, його автор Едуард Гронський

СТАЛО:
У наші дні він покритий 
гранітними плитами

НАРОДНА НАЗВА

БУЛО:
Архітектор потрапив у в’язницю —
фонтан назвали «Сльози Гронського»

СТАЛО:
Цю не офіційну назву і досі 
використовують тернополяни

ПРОВОДИЛИ РЕКОНСТРУКЦІЇ

БУЛО:
Найбільш масштабні роботи 
проводили у 2013 та 2019 році

СТАЛО:
Наразі фонтан та підсвітку не 
вмикають задля економії  

З одного ракурсу

Як змінився фонтан 
«Каскад»


